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Munkatáborok 
A kormány munkatáborokat léte- 

Bit. A 18-20 esztendős fiatalokat 

i. Politikai meggondolások készte- 
Btik erre az olhatározásra a felelős 
ényezőket. A szélsőséges áramlatok 
gyanis már olyan széles rétegek 
elé terjesztették ki csápjaikat, hogy 
belső rend megvédése valóban 

sak erélyes intézkedésekkel bizto- 
itható. Igen, de. Nem az első 
set, hogy a Hberáiis kormány eré- 
yes intézkedéseket léptetett élepe 

al a célzattal, hogy a kilengése- 
et - akár jobb, akár baloldali irá- 
yuak - megfékezhesse. Hiszen - 
ogy mi tudjuk - az ostromálla- 

ot elrendelése és a cenzura is ezt 
célt kivánta szolgálni. Tudjuk, 
ert különösképpen mi: kisebbsé- 
ek a legközvetlenebbül tapasztal- 
atjuk, hogy a cenzura és az ostrom- 
lapog milyen drákói hatásuak. 
rthetetlen tehát. miért kell a fen- 
álló eddigi, amugy is kemény ren- 
lkezések mellé még ujabb szigoru 
ézkedéseket foganatositani? Nem 
Ina elég a katonaság vasökle a 

kilengések komoly megfékezésére? 
Nem hisszük, mert ahol a kemény 

mindenre és mindenkire való 
intet nélkül egyenlő mértékben 
eztette erejét, ott esakugyan meg- 
üntek a kilengések.. 

Vajjon a munkatáborokkal hogy 
szünk? Mindig szószólói voltunk 
nak, hogy a munkanélküliséget 
zmunkák meginditásával kell or- 
solni. Az előzetes hirek szerint a 
nunkatáborokba beosztott fiatalok 
utakat, vasutakat, középületeket. 
mplomokat épitenének. Egy jelen- 

tés azt is mondja, hogy a most nem 
rég összeirt állástalan, szellemi 
munkásokat is a munkatáborokban 
főgják foglalkoztatni. Már most fel- 

tődik a kérdés: vajjon a munka- 
borok létesitésével ki lehet-e ope- 
lni a sok mérges kelevényt a 
egmételezeöt lelkü fiatalok lelké- 
1, amelyeket szélsőjobb és szélső- 
oldali elemek plántáltak beléjük? 
táborokba sorozott fiatalok fölött 

alószinüleg szigoru ellenőrzést fog- 
k gyakorolni. De nem jobb volna 
kább a szélsőséges pártok akna- 
őit ellenőrzés alá venni? A kon- 
lyhintők és méregkeverők, ha el- 

nemiül 
Operi 

mun 
ar át) 

fontos 

tnak, megtalálják majd az utat a 
nkatáborokba egybe sereglett 
talok felé is. 

Azután kisebbségi szempotokból 
átjuk aggodalmasnak a tervet. Vaj- 

1 - mint az ostromállapot és cen- 
a hatásait is - nem mi fogjuk 

AlsSősorban élvezni a munkatáborok 
áldását?" És még egy szempont- 

agodalmaskodunk. Ha a fiatal- 
ot közmunkákra fogják, mi lesz 
isiparosokkal2 Mi lesz az utépitő 

őrzés nélkül tovább munkálkod- 

ESTE 

munkásokkal mi lesz általában 
azokkal a rétegekkel, amelyeknek 
életérdeke, hogy munkát és kénye 

karják e táborokban foglalkoztab- S 

(BUCURESTI.) A kormány azon 
terve, hogy munkatáborokat létesit 
és a külömböző szélsőséges gárdá- 
kat feloszlatja, belpolitikai körök- 
ben még mindig igen élénk vita tár- 
gya. A Curentul irja, hogy a holaap 
összeülő állandó bizottság egyetlen 
programja lesz, hogy elsimitsa a 
gárdák felosziatása körül felbuk- 
kant zavarokat. Iuca belügyminisz- 
ter egyébként tegnap megbeszélést 
folytatott Mihalache nemzeti pa- 
rasztpárti vezetővel és a lap ugy 

A tegnapi nap szenzációja Anto- 
nescu külügyminiszter nyilatkozata 
volt Románia külpolitikájáról. Az uj 
külügyminiszter nyilatkozatában a 
következőket mondta: 
- Románia külpolitikája marad 

a régi. Az a politika, amelyet eddig 
követtünk, nem változik, mi csak 
tovább visszük elődeink elveit és 
főképpen azt, hogy a Franciaország- 
gal lévő szövetségünk külpolitikánk 
alapja maradjon. 
Ezután beszélt azokról a kapcso- 

latokról, amelyek az országot Fran- 
ciaországhoz füzik, majd kijelentet- 

(RÖMA.) A Messagero cimü lap 
párisi jelentés alapján ugy értsült, 
hogy Titulescu a közeljövőben visz- 
szatér Romániába és megalakitja a 

pergőtüzében a 

(PARIS.) (Havas) A spanyol! 
fegyverszállitások ügyében a bel- és 
külföldi jobboldali sajtó egyre éle- 
sebben támadja a francia kormányt, 
adatokat közölve, melyek 
kétségbevonhatatlanul igazolják a 
fegyveres segély folytonosságát. Az 
Action Francaise például tegnapi 
számában három nagy teherkocsi 
gépfegyverről, hat ágyuról és két 
repülőgépről tesz emlitést, melyeket 

FÜGGETLEM 
auaartar 

Románia változa 
Erai labzsrát 

Vita a gárdák feloszlatása körüil 

állitólag 

MEGJELEN Ul, 

veszik előlük a munkalehetőséget? 

tudja, hogy a megbeszélés tárgya 
egy megfelelő formának megtalálá- 
sa volt a gárdák feloszlatásának 
kérdésében, amelyet a nemzeti pa- 
rasztpárt is elfogadhatott volna. A 
Dreptaten irja, hogy a kormánynak 
a gárdák feloszlatásához abszolut 
parlamenti többségre van szüksége. 
Igy tehát nincs kizárva az sem, hogy 
a gárdák feloszlatása két-három 
hónapot fog késni, addig, amig sza- 
vazás alá kerül. 

Antonescu nyil Matkozata a saltónak 
te: továbbra is ragaszkodnak a xis. 
antant-szövetséghez, a Balkán-szö- 
vetséghez fejlesztik baráti kapcsola- 
taikat Lengyelországgal, Angliával, 
Olaszországgal és Németországgal, 
amellyel jelentékeny gazdasági érde- 
kekből fakadó jó viszonyuk van. 
- Hüek maradunk a népszövetsé- 

gi alapokmányhoz - mondotta a 
miniszter - és dolgozni fogunk a 
béke és határaink egységének hiz- 
tesitása érdekében. Ez az egyedüli 
politika, amely egyezik az igazság 
és lojalitás szellemével - fejezte De 
nyilatkozatát a külügyminiszter. 

Olasz lap Titulescu terveiről 
romániai népfrontot francia mintá- 
ra. Ebben a népfrontban helyet fog- 
lalnak az összes középpártok. 

Bel és külfödi jobbe ida támadások 
franci a kormány 
az Irun környéki harcok szinhelyé- 
re küldött át a kormány a határon. 
Ezt jelenti a lisszaboni leadó és er. 
ről irnak a német és főleg egyre in- 
gerültebb hangnemben az olasz la- 
pok is. 
A SEMLEGESSEÉG JEGYE- 
BEN 

(PARIS.) (Havas.) 
Dánia, Belgium és 
csatlakozáse bejlentő jegyzékei 

Beérkeztek 
Törökország 

is. 
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rat találjanak, ha Hyen nódon el- jszeretnők, ba az iletékes felelős té- 

rea 

nyezők ügymükre méltatnák azo- 

Mindhárom állam feltétel nélkül el- 
fogadja a fráncia javaslatot. A Reu- 
ter hirszolgálati iroda jelenti, hogy 
angol politikai körökben az a terv 
merült fel, miszerint javasolni kelle- 
ne, hogy a semlegességet kimondó 
államok szüntessék be a kőolaj, 
petróleum és benzin-szállitásokat is. 
A Downing Street állitólag ilyen 
irányban már is összeköttetésbe lé- 
pett a francia kormánnyal. A Reu- 
ter jelentés szerint tegnap megtar- 
tott angol minisztertanács külön- 
ben, melyről a bárányhimlőben meg- 
betegedett Eden külügyminiszter 
hiányzott, kizárólag a spanyol 
ügyekkel foglalkozott. Beavatottak 
tudni vélik, hogy szóba került Olasz- 
ország esetleges visszalépése a sem- 
legességtől, miért is elhatározták, 
hogy a francia kormánynál ennek 
elkerülése végett a fegyverszállítá- 
sok ügyében interveniálni fognak. 

MUNKAÁBAN A NÉFPSZöÖVETSeEG 
TITKARSAGA 

(GENF.) Axz eljövő (e hó 158-i) 
népszövetségi ülésre, melyen tudva- 
levőleg a locarnoi kérdés mellett a 
mépszövetségi reformok is tárgyalás 
alá kerülnek, Oroszország és Argen- 
tina reformtervezete már beétke- 

zett. Havas jelentés szerint a tit- 
kárság már is megkezdette a jegy- 
zékek feldolgozását. 

BETEG SZTALIN, VAGY MENE- 
KÜL? 

(LONDON.) A Reuter iroda jelenti, 
hogy Oroszországban a helyzet válto- 
zatlanul komoly. Napirenden vannak a 
letartóztatások és minden jel arra vall, 
hogy a Zinovjev-féle mozgalom orszd- 
gos jellegü volt. Hirek érkeznek Len- 
gyelországon át arról is, hogy Sztalin 
egészségi állapota az utóbbi hetek iz- 
galmai folytán megrendült, miért is 

Georgiába utazik pihe- 
nésre. A varsói lapok tudni vélik, 
hogy Sztalin ez utazása menekülés- 
vzerü, mert legközelebbi párthiveiben 
sem bizik többé azóta, amióta Moloto- 
vot kénytelanek voltak felfüggeszteni 



„"lóestet! 

tanács foglalkozott a spanyol 
polgárháboru kérdésével 

Még mindig elkeseredett harc 
Sebastlan körül. A kato 

m- 

ek dulnak Irun és San- 
likus párt vezére 

nem vallalta a békeközvetitést 
(LONDON.) A spanyol északironti 

harcok közelednek a befejezés telé, 
mert több oldalról megerősitett jelen- 
tések szerint a zendülő katonai csa- 
patok, melyek felett a parancsnoksá- 

got a Valladolidban székelő Molla 

tiábornok vette át, döntő sikereket ér- 

tek el. Ez a kétségtelenül igen jelentős 

eredmény azonban egyáltalában nem 

jelenti a testvérhare végét, mert a 

legjobban informált Reuter hirszolgá- 

lati iroda szerint még nagyon hósszu 

küzdelmekre lehet számitani. 

ELESTEK PUNCHA KÖZSÉG 
ES A TURIARTE HEGYGE- 
RINO: SANSEBASTIAN ÉS 
IRUN KULCsSsA 

(HENDAYE.) (Havae.) Molla tábor- 

nok, ki tegnapelőtt Valladolidból egy 

20.000 tőnyi, eddig tartalékban álló 

diviziót vezényele az Irun-Sansebas- 

tiani szakaszra, rendeletet adott a leg- 

hevesebb támadásra, ami tegnap a 

hajnali órákban meg is kezdődött. A 

harc kisebb megszakitással egész na- 

pon át tartott és ennek során a zen- 

dülőknek sikerült a kormánymilicia 
védelmi ővét két helyen: Puncha köz- 
ségnél és a Turiarte hegygerincen át- 
törni és emlitett pontokat elfoglalni. 

A Turiarte hegygerine elestével az 
Irunt védők helyzete tarthatatlanná 
vált és az esti órákban megkezdődött 
a város teljes ktüritése és az exponált 
baloldali vezetők menekülése. Ugyan- 
ilyen helyzetbe került Gansebastian is, 
ugyhogy később befutott jelentések 

szerint e két belyisér már elesettnek 
tekinthető. 

MALAGA IS BEHÓDOLÁS 

(GIRRALTÁR.) (Reuter.) Franco 
tábornok csapatai minden vonalon el- 
érték a város közvetlen határát és 

egymásután veszik be a védelmi cé- 
lokra emelt torlaszokat. Az amerikai 
Oklahoma gőzösnek tegnap még sike- 
rült egy 28 tagu menekülő csoportot 
fedélzetre venni és ez a csoport bor- 

zalmas részleteket beszél el Malaga 
ostromából. Az elbeszélés szerint az 
élelmiszerkészletek az utolsó napokban 
teljesen kifogytak, de kifogytak a vi- 
lágitási eszközök is és az éjszaka sötét- 
jében az anarchista terroristák szőrnyü 
vérengzéseket rendeztek a vagyono- 
sabbak és a mérsékele baloldali la- 
kosság között. 

A HARCTEÉRI HELYZET 

(LISSZABON.) (Reuter.) A kü- 
lönböző szakaszokon a következő- 
kép áll a helyzet: Oviedo, annak el- 
lenére, hogy a madridi leadó a város 
elestét jelezte, még a zendülők bir- 
tokában van. Elfoglalák ellenben a 

bevonuláskor ugyszólván az egész 
Franco-féle védőrséget lemészárol- 
ták. Toledo szorongatott helyzetben 
van, ugyszintén Huesca is, ahol a 
kormánycsapatok jelentős sikereket 
értek el. Madrid ellen szinte rendsze. 
res már a repülőtámadás és a la- 
kosság e miatt állandó rettegésben 

él. Mallorca szigetét tegnap a zen- 
dülők teljesen megtisztitották a 
kormánycsapatoktól. A Guadarrama 
szakaszon apró csatározások foly- 
nak jelentősebb sikerek nélkül. A 
Times szerint két oka van annak. 
hogy a spanyol testvérharc jelentős 
eredmény nélkül és látszólag ki. 
egyensulyozott erőkkel ily sokáig 
tart és pedig a hőség és az általá- 
nos municióhiány. Ez utóbbi külö- 
nösen az északi és a malagai fronton 
éreztette hatását. Kellő municiókész 
let mellett akkora haderő tulsuly- 
lyal mint amivel a zendülők rendel- 

keznek, már 48 óra alatt el kellett 
volna foglalniok az ostromlott hely. 
ségeket. 

TIT 

(BURGOS) Gil Robles, a katoli- 
kus jobbpárt volt vezére Portugáliá- 
ból Burgosba érkezett. Az angol na- 
tóságoktól közvetett uton feiszóli- 
tást kapott arra, hogy a St. Jean 
de Luz fürdőhelyen tanácskozó bé- 
keközvetitők munkájában részt ve- 
gyen. Gil Robles azonban kijelentet- 
te, hogy a közvetitési nem vállalja. 

V. évfolyam, 1936. szeptem 

ga 

GIL ROBLES NEM KöZVE. 

.......... 

Az oradeai városi gazdálkodás fükörképe: 

Első nap az összes felebbezéseknek 
helyt adott a városi bizottság, másik 
nap pedis egy második bizottság 
törvénytelennek mondta az első 

határozatát?t?t 
(ORADEA.) Ismeretes, hogy 

min Románia minden városában 
ugy Oradean is a városi időközi bi- 
zottság minden lakóra 5 százalékos 
taxát vetett ki Szeptember elsején 
kezdték meg a felebbezési tárgyalá- 
sokat, amelyeket három bizottság 
bonyolitoti le. Szeptember elsején a 
müködő felebbezési bizottság vala- 
mennyi felebbezésnek helyt adott 
és törölték az 5 százalékos városi ta- 

xát. Szeptember 2-án, amikor a be- 
adott felebbezéseket a második szá- 
mu bizottság kezdte tárgyalni, ed- 
dig még ismeretlen helyről érkezett 
rendeler alapján a további felebbe- 
zési tárgyalásokat bizonytalan időig 

indokolás- 
sal, hogy a felebbezési bizottság tag- 
jai, amikor az 5 százalékos városi 
taxa elleni felebbezésnek helyt ad- 
tak, törvénytelenül jártak el. 

felfüggesztette azzal az 

gati metropolisokban óriási feltü- 
nést keltett az angol „labour party" 
(munkáspárt) hivatalosának a két- 
millióhatszázezer példányszámban 
megjelenő Daily Héraldnak tegnapi 
cikke, melyben a szovjettel foglal- 
kozva, a következőket irja: Ami ma 

Minden közösséget megtagad 
az angol munkáspárt 

a szovjettel 
(LONDON) (Reuter.) Egész An- Oroszországban es a komintern su- 

gliában. Franciaországban és a nyu- galmazására külföldön történik, 
legkézenfekvőbb bizonyitéka annak, 
hogy a szovjet nem csak, hogy 
hozzáfüzött reményeket nem váltot- 
ta be, hanem olyan helyzetet is te- 

„szabadság, 
egyenlőség, bajársiasság" ismeret- 
len fogalmakká változtak. Ezek után 

Turcului részen lakó emberek közül ssz 

remtett, melyben a 

EITKA ALKALOM: Szenzációsan 

ben, 2280 óldal. Ré 
Vidéki rendelésnél egy sorozat után 10 Lei portóköltség. 
CULTURA Hirlapiroda, Cluj, Str. Memorandul 

érdekfeszitő történelmi és társa- 
dalmi regények rendkivüli leszállitott árakban: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor az alföldi h 
Régi ár 460.-. most 

Régi ár 232.-, most : Le 
Temesy György: Ármány és szerelem, 4 kötetben 1340 oldal. Régi át 

268.-, most 
Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 9 kötetben, 2018 el 

ei 56- 
Brühl: A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálváriája 5 köztet- 

ben 1560 oldal. Régi ár 2760. - most Lei 35.- 
Falk Viktor: Varsó hóhéra, 8 kötetben, 2520 oldal. régi ár 488.-, most Lei 56.- 
Solyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 

kormánycsapatok Albacetét, ahol a 

dal, régi ár 484.-, most 

Régi ár 420.-, most 

Ar' 360.-, most 

aramia 8 kötetben, 2584 oldal. 
Lei 36.- Bgarázdálkodik. Mivel ez alkalomma 

Fazekas Sándor: Bogár Imre az erdők királya 4 kötetben 1179 oldal. ; 

2096 oldal. ] 
tLLei40.- 

Temeshy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 5 kötetben, 
1752 oldal. Régi ár 330.- most Lei5.- 

FrFalk Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy szerelem a bitóla alatt 6 
kötetben 1960 oldal. Régi ár 360.-, most Lei 42.- 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj ó közetben, 1960 oldal. Régi 
ei 42.- 

Tfemeshy Gy.: A véres trón, vagy egy király lány kedvesei 12 kötett 
i gi ár 120.-, mostLei 48. 

a brit syest királyság munkássá. 
énytelen leszögezni, hogy vele 

se összekerülni, sem pedig eg 
do i nem hajlandó, hanem to. 
vább halad az emberi jogokat egy- 
forma mértékben biztositó, becsüle- 
tes szocialdemokrácia utján anél 
kül, hogy szóhoz engedné jutni a (élk 

maga körében a rombolni igen, de kan 
alkotni nem tudó szélsőségeseket. 
A Reuter iroda megjegyzi, hogy ez 
a hivatalos munkáspárti nyilatkozat im: 
annál feltünőbb, mert az egyik ne. az 
ves vezető: Attlee őrnagy tudvale- 
vőleg Moszkvába tartózkodik, ahon- A 
nan ezek után bizonyára távozui kim 
fog. A tegnap este megjelent Eve- 
ning News egyik kiadásában azt 1r- 
ja, hogy a Daily Heraldot a cikk tuc 
megirására főleg az az eljárási mod A 
inditotta, amit a londoni szovjet kö. ked 
vettel Oserskijvel szemben alkal lenr 
maztak. Nevezettet ugyanis azza k 
kényszeritették a Zinovjev perrel átve 
kapcsolatban Moszkvába való visz plex 
szatérésére, hogy feleségét és két s 
kis gyermekét a Tilbury-Dokkban 
tartózkodó orosz Smolny gőzösre 
rabolták és bár Oserskij Moszkvá- 
ból a Daily Telegraph szerkesztősé „A 
gét telefoni uton felhiva értesitat má 
te, hogy bántódása nem esett, az vánk 
angolok jogos felháborodását nem e les 
tudta lecsillapitani. 

HORVAT PARASZTOK ZENDU. 

(RÓMA.) A Stefáni iroda arról 
számol be, hogy Jugoszlávia horvá. üls: 
tok által lakott vidékein a horvát 
párt tagjai között erős propaganda 
folyik, hogy a horvát népnek az al- 
kotmányban biztositott jogait a kor- 
mánytól kiharcolja. Ez a propagan 
da római jelentés szerint olyan nag 
méreteket öltött, hogy egyes vidé. 
keken a parasztság felkelt a hatósá 
gok ellen. Több ezer horvát az Al- ezet 
pok nyulvániaiban valóságos gue hély 
rilla-harcct folytat. 
seeessceeeeeteee. 

- üÜgyvédi hir. Dr. Kertész Mik 
lós áthelyezte ügyvédi irodáját P 
Mihaiu Viteazul 2. szám alai. 
- Orvosi hir. Dr. Erdős Imr: 

gyermekorvos és belgyógyász haz: 
érkezett. Rendel: Piata Stefan ce 
Mare 2. D. u. 3-6-ig. 
- fJusson eszébe, hogy bőr. és 

talpszükségletét a legtartósabb minő 
ségben Kozák István bőrüzletében 
szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer 
dinand 25, főpostával szembenn hes 
- Szélhámoskodó ál pénzügyi ellen i 

őrt tartóztatott le a rendőrség. Né 
hány nhéttel ezelőtt feljelentés érke macs 
zett Campian Vasile cluji fiatalen ho gy 
ber ellen, akit azzal vádoltak meg tetne 
hogy pénzügyi ellenőrnek adja ki 
magát és több lakót megzsarolt. A 
rendőrség annak idején bevezette 
nyomozást, azonban egyelőre semm 
bizonyitékot nem talále bünősségi hogy 
mellett. Tegnap azután a Tajatura artó 

többen megjelentek a rendőrségen 
és jelentést tettek arra, hogy azon Ig 
a környéken Campian Vasile ujból héni 

sikerült bizonyitékokat szerezhi Vány 
Campian bünössége ellen, a szélhá jét : 
mos fiatalembert letartóztatták. i 
- Az állomás perronján csipték zelec 

el a városunkba érkező zsebmetszőt lotts 
Tegnap délben az állomás perronjái 
a rendőrség letartóztatta Cucu Joan Cusz 
zsebmetszőt, aki ellen a braso 
rendőrség néhány héttel ezelőtt kö a j 
röző rendeletet adott ki. A tolvaj 
Brasovban több lopást és zsebmet 
szést követett el. Megmotozása al 
kalmával több olyan álkulcsot talál 
tak nála, amelyek alkalmasak arra M 
hogy vagonok ajtaját kinyissák Cucu sz 
Joant a mai napon kisérik át a bra Máró 
sovi rendőrségre.
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(CLUJ. ) A timárok egykori egye- 
tületének vagyonáért folyik éles ve- 
élkedés most a város és a munka- 
kamara között. 
Hogy milyen cimen formál jo- 

kot a város és a unkakazara s a 
márok egyesületének 

ziak h 
15 

zt érdekes előzmények 

A timárok egyesülete 1918-ban 
kimondotta feloszlatását. Erre azért 
olt szükség, mert a tagok létszá- 
na annyira lecsökkent, hogy nem 
tudta tovább folytatni müködését. 

vozni 
Eve. 

cikk 
móőd Az egyesület alapszabálya ugy intéz- 
tkö. kedett, hogy feloszlatás esetén a 
alkal. lennmaradó vagyon ipari célokat 

kell szolgáljon. Annakidején a város 
htvette a nagyértékü vagyonkom- 
blexumot azzal, hogy azt ipari célok 

á itja Pár évvel 

azza 
errel 
visz . zolgálatába áll 

Áramvonal 
„A Guszti macskát halálra itélte a kor- 

sitet. mányváltozás" - ez a hangzatos cim ki- 

; vánkozott annak a riportnak élére, amit 

nem 
méltán megérdemelt volna az alábbi esez.. 

ülözi. 

Arról van ugyanis szó, hogy a Házrson- 

árd egyik szép villájában lakott három 

vvel ezelőtt egy professzor, akit Bucu- 
estibe helyeztek el. Volt egy macskája, 
gy hivták, hogy Guszti. A Guszti nem 
olt népszerü teremtés. Kajtárkodott, ala- 

luszian elcsente a konyhából a csirkecom- 

Bokat, éjszakánként éktelen ricsajokat ren- 

dezett. Természetes, hogy az uj lakó sze- 
1e mélyzete méhányszor alaposan eltángálta. 

Cusztit elverték a háztól. Néhány hétig 
környéken bódorgott és ugy lepusztult, 

gy a lélek is csak hálnmi járt belé. Aztán 
yszer arra járt a professzor volt sza- 

Acsnője, aki gazdájának távozása után 
másik professzornál nyert elkalma- 

t. És megsajnálta a Gusztit. Ugy lát- 

ik, ez a kifejezés, hogy „megsajnálni", 
agyon tág fogalom, Mert ugy megsajnál- 

egy állatot, még a képzeletet is felül- 

ulja. Az asszony e naptól kezdve min- 

en reggel megtett közel egy kilóméter- 

yi utat, hogy a macskának ammivalót 

ihessen. Három év óta minden nap meg- 

eszi ezt a hosszu utat. Szatyorjában me- 

leg tejet, vagdalt hust, pástétomot hoz a 

hacskának. És olyan áradozással köszönti, 
ogy a hanglejtésben banne van a szere- 

haza 

5r. és 
minő 

EFer- 

ellen. 
. Né 
érke 
alem 

etnek minden árnyalatot visszaadó ská- 
a ja. 

it - Guszti! Gusztil! 
tte 1 És Guszti, ez a bugyuta macska odasi- 

ul lábához, dorombol is és azt hiszem, 

ogy a dorombolásnak ez a nehány percig 

artó muzsikája okozza azt, hogy ez az 

sszony olyan hosszu és felesleges utat 

ségen esz meg mindenmap. 
azo Igen ám, de most baj van, A „Macskás 
ujból néni- gazdáját kinevezték minisztennek és 
mmal énytelen lesz elköltözni a fővárosba. Nyil a 
erezi vánvaló, hogy magával viszi a szakácsnő- 
zélhá jét is. Az asszony - és talán Guszti is 
k. zi - ennek a nehéz pillanatinak a kö- 
siptél eledtét Pár nap óta az asszony megha- 
tszőt ottsága szemlátomást fokozódik és sze- 
onjá: e mintha ezüstösen fátyolos lenne. A 
Joa" Cuszti kiadósabban dorombol és már fél- 
rasov 6rával előbb kiáll a kapu elé, hogy várja 

t kö a jó meleg tejecskét - amitől talán pár 
tolva] nap mulva megfosztja őt ez az átkozott 
bmet politika. 
a al Miniszternek lenni nem kicsi dolog. fa 
talál Hagy ur cselédje is különb, mint a másé. 
arra Meg vagyok győződve azoban, hogy ez az 
Cucu szony lemondana minden fényről, pom- 

áról, jólétről - csak itt maradhatna az 

őő nyomoruságos Gusztija mellett.. 

emmi 
sség: 
utura 
közül 

ké 

legszigorubb ujságirói mérték szerint is 

Pedig csak egy macskáról van szó és rá- 
dásul egy nagyon bárgyu, gyámoltalan 

s ügyetlen macskáról, amely még fajtá 
ának ravaszságát és kecsességét is nél- 

ntött, hogy nyilvános árverésen 
eladja a timároktól örökölt ont 
és a befolyó pénzt forditja ipari cé- 
lokra. Hamarosan megejtették az 
árlejtést, amelynek során a legked- 

b ajánlatot Kovács Bálint he- 
lyi lakós nyukota be, aki 55.000 
koronát ajánlott fel a vagyonkom- 
plexumban lévő ingatlanokért és 
malmokért. A tranzakció létrejött. 
A város megkapta a felkinált össze- 
get, Kovács Bálint pedig birtokba 
vette a vagyont. Nem sokkal a bir- 
tokbavétel után valaki megfelebbez- 
te az árverést, amely állitólag nem 
folyt le törvényes keretek között. 
A felebbezés sikerrel járt. a felsőbb 
hatóságok kimondották, hogy az 
érverés jogtalanul történt meg, a 
város fizesse yiseza a vételárat, zzia 

akárhogy ! i. szépitük a dolrot - 
lálra itélt a kormányváltozás, szerencsét. 

len áldozata lett az élet előredübörgésének 

VÉGRE EGY 

ha 

Ellentét robbant ki a város ésa munkakamara 
között a timárok egykori vagyona körül 

i az akkori városvezetőség ugy ám, csakhogy a pénzt elköltötte a 
város, az uj tulajdonos pedig beru- 
házásokat eszközölt az ingatlanok- 
ba. Ellenszolgáltatás nélkül nem volt 
hajlandó vissza adni a vagyont. 
Az ügy ma sincs befejezve, mert 

a város nem tudott kiegyezni a tu- 
lajdonossal. Komplikálja a helyzetet 
most a munkakamara közbelépése, 
amely magának követeli a vagyont. 
Szerinte az uj ipartörvény rendelke- 
zései értelmében az ipari vagyonok ] 
a munkakamara tulajdonába men- 
nek át. Ilyen iparos vagyon a timá- 
rok egyesületéé is Megindultak a 
tárgyalások a város és a munkaka- 
mara között. Mindkét fél a maga 
igazát hangoztatja. Egyelőre nem 
lehet tudni mi lesz a timárok egy- 
kori egyesületének vagyonával. 

s a politika kegyerlenségének. Szegény 

SELECT MOZGO [ 
Mai Kezdefiel ECISA CANDI kiváló feőetségü müvésznő 

legufabb filmje: 

Siegiried Ge3er vigjál ha nyomán. A löbbi 
szerepekben: Nils Astöer, Esier Raiston és 
fukács Pdl .A filmben magyar feliratok is vannak 

Guszti!. 

e. 1 

URIASSOZNY 

Megnyit a budapesi Őszi Vásár 
es Rádiókiálitás 

A felutazás szepsember 13-14 maradnak 
érvényben a Dásaár uazdsi kedvezményei 

Budapesten az Őszi Lakberende- igénybe venni a vizummentes ma- 
zési Vásár és Háztartási Vásár és 

diókiállitás ma nyilt meg. A Város- 
ligetben. a hatalmas Iparcsarnokban 
és a hozzátartozó egyéb épületekben 
éjfélkor, amikor a tudósitásunkat 
irjuk, még javában folyik a munka. 
Hemzsegő hangyabolyra hasonlit az 
egész tájék. Teherautók, kocsik, 
szállitják a nagy butorokat, gépe- 
ket. A munkások, cégfőnökök, alkal- 
mazottak ezrei sürögnek, forognak. 
Az utolsó percek izgalma látszik 
mindenfelé, mert néhány rövid óra 
és megkezdődik a nagyszabásu őszi 
Vásár megnyitása. 

Erdekes, hogy Magyarország ex- 
port helyzetének javulása milyen 
ezével érezteti hatását az Őszi Vásá- 

Több, mint hétszáz kiállitó 
verődött össze. Az eddigi kereteket 
messze meghaladó a Vásár nemcsak 
terjedelmében, hanem főként az 
áruk forgalmi értékében, exportje- 
lentőségében is. Ugyane tendenciát 
látjuk a vidék és a külföld érdeklő- 
dése terén is. Mig tavaly alig ötezer 
utas érkezett a vásárra, az idén ed- 
dig már jóval több, mintegy 10 ezer 
igazolványt vettek igénybe s köz- 
tük igen sokat a mi városunkban is, 
az Európa és a Wagons Libs irodái 
utján. 

A Vásár, amelytől ez évben min- 
denki rekordlátogatottságot és igen 
komoly méretü üzletkötéseket vár, 
szeptember 13-ig lesz nyitva. Ennek 
megfelelően szeptember 13-ig lehet 

é gyar határátlépést és a Budapestre 
vele kapcsolatban a nagyszabásu Rá- szóló utazásra engedélyezett 50 szá- 

zalékos vasuti kedvezményt, amely 
a visszautazásra szeptember 20-ig 
marad érvényben. Budapesten már 
javában megindult az őszi szezon. 
Sportesemények, koncertek, divat- 
bemutatók, uj szinház és mozi prog- 
ramok szórakoztatják a nyaralásról 
hazatérő közönséget. Eszbontó nagy 
városi élee vár mindenkit, aki Bucda- 
pestre érkezik. 

A GAZDASÁGI BLOKK GYÜLÉSE 
(CLUJ.) A Gazdasági Blokk (Blo- 

cul Economic) az elmult napokban 
Pop Joan elnökletével gyülést tar- 
tott. A napirenden többek között a 
közelgő kereskedelmi kamarai vá- 
lasztások kérdése is szerepelt. 
A gyülés résztvevői tiltakoztak a 

kamara vezetősége által elkészitett 
és a minisztérium által is jóváha- 
gyott mandátum-elosztások ügyé- 
ben, amelynél a tiskereskedők kate- 
góriájába tartozó csoportot sulyos 
méltánytalanság és mellőzés érte. 
Az elnök a jelenlevők elé terjesz- 

tette azon inditványt, hogy a kama- 
rai válaszásokon a Román Kereske- 
dők Egyesületével fuzionálva külön 
listával vegyenek részt. A javasla- 
tot általános helyeslés közepette el- 
fogdták. Azonnal egy bizottságot 
alakitottak, melynek tagjai: Pop 
Joan elnök, Pasca, Landesmann, Kis 
és Sinberger lesznek hivatva a vá- 
lasztást előkészitő tárgyalásokat le- 
vezetni. 

lőszi cipőujdonsógok mocérkezfek 

aöel legolcsóbban peszere: zGetők. - Kérem kirakafainkat 
megfekfnfent. - Iskolacipők nagy választékban 

cipő. 
ÁRUHÁAZBA 

A" 

vitele egészen modern. 

T 
SZzÉP 

ÖLCcsÓ 

FEMINA 
nől konfekció és szöver 

drufáz 

crat, Sír. Mexmnora ndvului 1 

A KöZöNSEG PANASZLADAJA 

Kaptuk az alábbi levelet és a ben- 
ne foglaltakat a rendőrség figyel- 
mébe ajánljuk. 

Tisztelt Szerkesztő Ur! 
A „"„Jóestét!"-et, amely mindig a 

közönség érdekeit szolgálja. fellkér- 
jük, járjon közbe a rendfentartó ha- 
tóságoknál, hogy a Grigorescu-uc- 
cára és környékére állitson be rend- 
őrposztot, mert a jelenleg szolgála- 
tot teljesitő 1-2 rendőr nem tud 
eleget tenni a biztonság védelmének. 

A Crigorescu-uccai kerteket és laká- 
sokat nap-nap után besurranó tol- 
vajok megdézsmálják, anélkül. hogy 
nyomukra lehetne jutni. 
odáig vetemedett merészségében, 
bhogy este 9 órakor bemászott egy 
8 szoba ablakán és amig a háziak a 

Az egyik 

szomszédos szobában vacsoráztak, 
egy csomó értékes holmit elemelt. 
Szerkesztő ur szivességét köszönve 

teljes tisztelettel: 
Több Grigorescu-uccai lakós. 

eem 

- fiz család termését pusztitotta 
el a villám. Észak-Bucovinában irto- 
zatos vihar dühöngött, amely külö- 
nösen Cetatea községben okozott 
nagy károkat. A község közelében 
a villám felgyujtott egy buzakaz- 
lat, ugy, hogy tiz család termése 
pusztult el. 

- Beiratások a cluji leány inasis- 
kolába. A cluji inas leányiskolába a 
beiratások szeptember 3-án kezdőd- 
nek és 15-én érnek véget. Az először 
jelentkezőök kötelesek bemutatni 
szerződésüket, valamint a 4 elemi 

iskola elvégzéséről szóló bizonyit- 
ványt, ujra beiratás esetén pedig 
az ellenőrző könyvet is. Az iskolai 
dij 350 lej. Azok a tanoncleányok, 
akiknek szerződését szeptember 
15-ike után kötik meg, október 31-ig 
jelentkezhetnek. Ezután semmiféle 
körülmények között beiratásokat 
nem eszközöl az igazgatóság. A ja- 
vitó vizsgákat szeptember 7-én és 
9-én tartják meg délután 5 órakor. 
A képesitési vizsga szeptember 
10-én délután 3 órakor lesz. Azo- 
kat a munkaadókat, akik a törvény- 
ben előirt rendeleteknek nem tesz- 
nek eleget, megbirságolják. Beirat- 
kozni lehet délután 3-6-ig az isko- 
la Str. Avram Jancu 62. sz. alatti 
helyiségében. 

- Edward király képével uj bé- 
lyegsorozat jelent meg Angliában. 
Szeptember elsején Angliában uj bé- 
lyegsorozatot hoztak forgalomba, 
amely most elsőizben VIII. Edward 
angol királyt ábrázolja. A bélyeg ki- 

Szine frész. 
Ugy a király, mint a közönség öröm- 
mel fogadta az uj bélyeget. Ugyanis 
Edward király maga is bélyeggyüj- 
tő, ha nem is olyan szenvedéllyel 
veti bele magát ebbe a szórakozás- 
ba, mint édesapja. Az Ir szabadál- 
lam, amely mindig ellenzéki volt az 
angol koronával szemben, nem űo0- 

gada el a bélyeget. 



ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön premier sláger: SHIRLEY 
TEMPLE világsikerü filmje: A KIS 
LAZADÓ. Müsor előtt: I. A legujabb 
fox világhiradó. II. A brasovi cser- 

kész jambore filmje. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

HUSZADIK SZÁZAÁD. Hatalmas dráma. 
Fősz.: John Barrymore, Carole Lom- 
bard. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
I TARZAN VISSZATOR. Tom Tejlerrel. 

II. Ángol házasság. Renate Mül- 
lerrel, Georg Alexander, Adela Satu- 
drock. III. Journal: Micky Maus. 

OPERA MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök: A téli szezon legnagyobb 

filmje: KARENIN ANA. Fősze- 
repben Greta Garbó. 

MUNKAS-MOZGÓ MDSORA: 

sütörtökön és pénteken 3, 6 ás 9 őrakor: 
stteökl é eőagdaban I. cf. 

BÉRFIELD DAVID. Monumentális 
filmdráma. Egy élet paródiája hu- 

zódik ezen filmslágeren. Főszerep- 

ben: Lionel Barrymore. Maure 

O'Sullivan és Magde Ewans. II. Jour- 
nalok és Micki Maus. Helyárak: 10 és 

142 lej. 

PÉNTEK, szeptember 4. 

BUCURESTI. 6.30: Ütemes torna, reg- 

ji zene, szakelőadás. 13.40: Déli zene, 

Éöanyu émezek. 14,30: Szórakoztató ze- 

ne, lemezek. 19. Rádiózenekar, 20.05.: Hang 

verseny. 20.45: Massenet: Manon, ötfelvo- 

násos opera, lemezeken., ! 

BUDÁPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 

rend. i1: Hirek, 114,20: Felolvasás. 13.05: 

Jazz zene. 13.30: Hirek. 14.30: Ének. 15.40: 
Hirek, előadás. 17.45: Hirek, előadás 

18.30: Magyar móták, sportközlemények. 

19.30: Felolvasás. 20: Lemezek. 21: Kül- 
ügyi megyedóra. 21.15: Hirek, Operaház 

zenekara, 23: Szalonzene. 23.45: Német- 

nyelvü előadás. 24: Katonazene. 1.05: 

Hirek. 
BUDAPEST II. 19.20: Zongoraverseny. 

20: Előadás. 21.40: Hanglemezek. ; 
BECS. 8.23: Lemezek. 13: Zenekar. 15: 

Lemezek. 18.10: Kinai szinpadi zene. 18.40: 
Zongoraverseny. 20.30: Szimfónikus szé- 
kesegyházi énekkar. 22.20: Zoangoraver- 

seny. 24.35: Tánclemezek, 

aság. mulár 
0 AZ AURORA turista kiub szeptem- 

ber 6-án autós kirándulást rendez a Bűl- 
soara-ci havasokra, Muntele Puscat és 
Muntele Mare vidékére. Indulás vasárnap 
reggel 3 órakor. A kirámdulásra jelent- 
kezni lehet Str. N. Jorga 5. Indulás ugyan 
onnan. Vendégeket szivesen lát a vezető- 
ség 
( A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT 

NAGYGYUÜLÉSE. A szociáldemokrata párt 
szeptember 6-án, vasárnap délelőtt 10 óra 
kor a Munkás Otthonban (Str. Váii 7.) 
nagy béke-mépgyülést tart. A mépgyülésen 
Jumanca Józset szenátor, dr. Deutschek 
Öéza és még többen fogják a munkásság 
álláspontját ismertetni. A mépgyülés iránt 
általában nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
Az illetékes hatóságok a gyülés megtar- 
tására az engedélyt megadták 
0 A CLUJI SUTŐMUNKAÁSOK folyó 

hó 6-án, vasárnap délután 4 órakor az 
Épitőmunkás Otthonban szakmai gyülést 
tartanak. 
0 A KOLPING LEGÉNYEGYLET tu- 

rista szakosztálya 1936. szeptember 6-án, 
vasárnap reggel 8 órai iudulással gyalo- 
gos kirándulást rendez Lombi tető, Popes- 
ti (Papfalva), Szentiványi kut, Baciu ut- 
"iránnyal. Gyülekezés a Piata Unirii-i 
templom előtt, 8 órás szentmise hallgatá- 
sa után indulás. Vendégeket szivesen lá- 
tunk 

SÉG folyó hő 6-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor kezdődőleg rendkivüli egyházköz- 
ségi közgyülést tart, amelymek tárgya 
egy ingatlan eladása s ezzel kapcsolatos 
kérdések. E rendkivüli közgyülésre az 
egyházközség minden önálló tagját meg- 
hivja az egyházközség előljárósága. 

0 A CLUJI UNITÁRIUS EGYHÁZKOZ- 

(CLUJ.) A Nemzeti Bájnokság vasár- 
napi fordulóján városunk vendége a fővá- 
rosi Juventus lesz, mely az erősen fel- 
javult Victorianak lesz az ellenfelee A 
eluji csapat. amely vasárnap balszeren- 
csével vesztette el mérkőzését a Venus 
ellen, mest lelkesen készül a fuventus 
elleni bajnoki küzdelemre, hogy megsze- 
tezhesse az első két bajnoki pontját. 
Pojár edző vezetésével ma délután ujra 
nagy edzést tart a Victoria, amelyen már 
résztvesz Muntean I. is, valamint Doci. 
A Juventus ugyancsak nagyon készül 

(VATRA DORNÉEI) A Románia körüli 
kerékpárverseny negyedik szakaszát a 
Cernau:i-Vatra Donnei közti 1s52 km-es 
távon a román Tudose nyerte 8 óra 06 
perces idővel. 2. Gallienne francia ;5 
Grgac jugoszláv. 4. Katzbach német. 5. 

(BUCURESII.) A központi biró bizozt- 
ság a vasárnapi nemzeti ligamérkőzések 
biróit a következőképen jelölte ki: 

A liga. Venus-Crisana: Busa Bucu- 
resti, Unirea Tricolor -AMEFA: Xifando, 
Gloria -Ripensia: T. Iliescu, Victoria- 
Juventus: N. Mácian Arad, CAO-Uni- 
versitatea: Pálffy Arad, Chinezul, ILSA- 
CFR: dr. Russu Cluj. 
B liga: Dragos Voda-Jahn: M. Pet- 

Bucurestibő! jelentik. A Károly kupa- 
mérkőzések időpontjait a labdarugó 
vetség a következőképen tüzte ki: 

zépliga, Keleti - Nyugati liga. 

(CLUJ.) A vasarnapi Juventus-Victoria 
ligamérkőzést magas jelentőségü sport- 
esemény előzi meg. Délelőt: 9 és délután 
2 órai kezdettel rendezi meg ugyanis a 
CAC Románia 1936-ik évi ifjusági atléti 
kai bajnokságait, melynek programján a 
következő számok szerepelnek: 100, 200, 
400, 800, 1300, 3000 m-es sikfutások, 110 
m-es gátfutás, rudugrás, távolugrás, ma 

(BUDAPESI.) A Magyar öÖkölvivó 
Szövetség meghitt házi ünnepet renmdezett 
abból az alkalomból, hogy versenyzői ki- 
tünően szerepeltek a berlini olimpiai já- 
tékokon és közülük Harangi Imre meg- 
szerezte a könmyüsulyu ökölvivás olimpiai 
bajnokságát. Gróf Sigray Antal lelkes 
beszédben méltatta a győzelem jelentő- 
ségét, a magyarok sportratermettségét és 
átnyujtotta Haranginak a MOSZ arany- 
érmét. Munkatársunk beszélgetett Kan- 
kovszky Arturral, a MOSZ ügyvezető 
alelnökével, az amerikai turával összefügő 
kérdésekről. Kankovszky a következőket 
ismertette a magyar versenyzők közeli 
amerikai szerepléséről: 
- Az elmult napokban értesitett Maz- 

zia, az olasz ökölvivó szövetség főtitkára, 
hogy amerikai ökölyivó körökkel véglege- 
sen megállapodott Európa és Amerika 
válogatott ökölvivói közötti mérkőzésben. 
A tárgyalásckba közvetlenül nem folytam 
be, mert a magyar ökölvivók mellett vég- 
zett szövetségi kapitányi, továbbá az 
olimpiászon a nemzetközi ökölvivó szövet- 
ség főtitkári teendői teljes mértékben 
igénybevették minden időmet, Mazzia ér- 
tesitett arról, hogy szeptember 24-én 
kell versenyzőinknek utnak indulni. A 
nyolc tagból álló Európa válogatottban : 
olasz, 2 francia és 3 magyat versenyző: 
Harangi, Frigyes és Mándi fog szerepelni. 
- ökölvivőink az amerikai ut előtt 

egyetlenegyszer jelennek csak meg a 
nyilvánosság előtt. Szeptember 12.én 

A Victoria nagy lelkesedéssel készül a vasárrapi 
luventus elleni mérköz sre, hogy megszerezhesze 

első két ba noki pontjái 

-- 
nomán versenyző nyertle a nemzetközi kerékpár- 

verseny negyed k szakaszat 

Kijelölték a nemzet bajnokságok vasárnapi birólt 

- - 
Szeptember 19-én és 20-án átsrák le 

a Károly-kupamérkőzéseket 

szö- vesztes és utána a két győztes 

Szeptember 19-ikén: Északi liga - Kö Venus pályáján rendezik meg. 

-- 
Románla országos [fjusági atlétikai bajnokságai 

előzik meg a vasárnapi Juventus-Victoria 
meközést 

Marangi, Frigyes és Mándi Európa válogatott 
ökölv.vocsapatiban Amerika elen 

cluji mérkőzésére, mert ő is a Victoria 
elleni meccsen szeretné megszerezni az 
eiső két bajnoki pontot. Igy a két csapat 
között vasárnap nagy harc lesz, amit a 
eluji csapat csak az esetben nyerhet meg, 
ha a Venus ellen az első félidőben mu- 
tatott játékát megismétli és azt gólokra 
beváltja. A Juventus vezetősége már ösz 
szeállitotta a Clujon küzdő csapatát, 
amely a következő: Creteanu, Stanciu- 
Dragomirescu. Petresca - Vogl - Bran- 
daburd, Vajda - Korony - Zainescu - 
Palmer De Vittore. 

Tapu romár. A versenyzők ma délután 
háromnegyed 5 órakor érkeznek váro- 
sunkba az Operaház előtti célhoz, majd 
a pénteki pihenőnap után szombaton reg- 
gel 8 órakor startolnak tovább radea 
telé a vármegyeház elől. 

rescu, Mácabi-Sp. Studentesc: Irimescu, 
IAR-ACFR. C. Radulescu, Franco Ro- 
mana- DUIG: I. Petrescau, DVA-Trico- 
lor: V. Vartolomea, Textila Sporting: C. 
Klein. Rovine Grivita - Craiu lovan. 
P. CGreculescu, Vulturii -CAMT: Vuia, 
Phönix-Olimpia: Höhn, Unirea-CFR: 
Constantinesca Cluj. Victoria Staruinta: 
Muresan Anton Cluj, Jiul-Mures: Ceau- 
reanu. 

Szeptember 20-ikán az előzőnapi két 
: a csapat 

játszik. A mérkőzéseket Bucurestiben, a 

gasugrás, sulylökés, diszkoszvetés, ge- 
relydobás, 4xi00 és 4x400 m-es staféták. 
Nevezések péntek estig adandók le ur. 
Somodi István cimére (Cluj, Str. Vlahuta 
3. II. em.) Nevezési dij egyéni száman- 
ként 20 lej, stafétákként 600 leji A CAC 
a vidéki egyesületek 6-6 aktiv verseny- 
zője részére teljes ellátást biztosit. 

Szlovenszkó válogatott ökölvivóival mér- 
kőzünk, ettől eltekintve, az amerikai 
indulásig starttilalmat rendeltünk el. 
Ennek az intézkedésnek nemcsak az az 
oka, hogy jelentéktelen mérkőzéseken el 
ne fecséreljék versenyzőink erejüket, ha- 
nem még inkább az, hogy az olimpiai 
játékokon résztvett versenyzőket nyakra- 
főre meghivják mindenhováóá Jfóformán 
egyetlen szabad napjuk sem volna, ha a 
meghivásokat sorra elfogadnák. Ezek a 
teljesen fölösleges és reklámizü meghiívá- 
sok oktalanul kifárasztják a versenyzőket, 
semmiféle sportcélt nem szolgálnak, ugy 
hogy a tilalmat ezekre a társadalmi meg- 
hivásokra is kiterjesztettük. 

- Versenyzőinket a MOSZ részéről is 
elkisérik az amerikai utra. Az én szövet- 
ségi kapitányi megbizásom két héten be- 
lül lejár s e hó közepén a MOSZ már uj 
szövetségi kapitányt fog választani. 

A MSZ választása véleményünk Sze 
rint bizonyára ismét Kankovszky Arturra 
esik, aki nemcsak saját munkájával, ha- 
nem a magyar ökölvivók trénerének, 
Klausnak helyes megválasztásával is 
messzemenő érdemeket szerzett ebben a 
sportágbaa, 

A TIMISOARAI CAT és RGMT fuzió: 
ját a labdarugószövetség CAMT néven 
jóváhagyta éÉs a CAMT uj csapatát az 

MUNKAS MozGóÓ 
Csutörtökön, pénfeken 

3, G és 9. Kéf rész i előadásbam! 

COPPERFIELD 

Megőatfó fársadalmi dráma. 
Dickens Károly pilaágol regénye 
ulda. - Müsor előt legujab;5 iír- 
adók és Miki-Maus. - Ne mulasz- 
sza el semnki megnéezni. - Hely- 

árak: 10 és 12 fes. 

SZAZEZER LEJ JUTALOM PLATIKO 
DZŐNEK, A bücurestii Venus vezetősé- 
ge közjegyző előtt százezer lej prémiumot 
tüzött ki a csapat magyar edzőjének. 
Plattkónak arra az esetre, ha a Venus 
megnyeri az 1936-37-ik évi memzeti baj 

oZNEGY PROFIJÁTÉKOST KELL 
A III. KERÜLETNEK DTETNI A 
Nemzeti Bajnokság ezidei szezonját 
budapesti III. kerület két profijátékossa! 
kezdte meg, A szabályok értelmében a 
proficsapatoknak legalább egy teljes csa- 
pega való játékost kell szerződtetui, 
zért az MLSZ intézkedett, hogy az 

óbudai profialakulat egy csapatra való 
játékos alkalmazásáról gondoskodjék, kü- 
lönben a III. kerületet törölni fogják a 
Nemzeti Rajnokság résztvevőinek sorából 

GöMBöÖS MAGYAR MINISZTER- 
ELNÖK UJABB BETEG- 

szABADSAÁGoO 
Budapestről jelentik: A kor- 

mány tagjai tegnap minisztertaná- 
csot tartottak, amelyen Gömbös 
miniszterelnök bejelentette, hogy 
megrendült egészségi állapotára va- 
ló tekintettel ujabb hat hetes sza- 
badságot kér a kormányzótól. Ma 
reggel el is utazott egy München 
melletti szanatóriumba egészségé- 
nek helyreállitása végett. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti, hogy mind- 

elnök végleges távozásával kapcso- 
latban forgalomba kerültek, légből 
kapottak. A miniszterelnök Horthy 
kormányzótól hat hetes felmentést 
kapott ugy a miniszterelnöki, mint 
a hadügyminiszteri tárca kötelezett 
ségei alól és helyettese a miniszter- 
elnökségben ma reggeltől Darányi 
Kálmán, mig a honvédelmi tárcát 
Somkuty altábornagy, kit Rómából 
rendeltek haza, veszi át. 

eezesesene 

- Roosewelt vendégül látja vá- 
lasztási ellentelét. Tudvalevő, hogy 
Amerikában a jövő évben lesz az el- 
nökválasztás. Különösen nagy a bl 
propaganda Roosewelt és Landon 
jelöltek érdekében. Landonak a nyu 
gati államokban van sok hive, ugy, 
hogy ezeken a vidékeken igen sok- 
szor összeütközés történt a Roose 
velt-hivek és Landon emberei között 
Roosewelt elnök most olyan tettre 
határozta el magát, ami még soha 
nem történt meg az amerikai elnök- 
választások során. Levelet intézett 
Landonhoz és felkérte őt arra, hogy 
szeptember első napjaiban legyen a 
vendége és beszéljék meg a helyze- 
tet. Landon ebből az alkalomból 
Roosewelt elnöknél villásreggelin is 
megjelenik. 

Szepfember20-dánlesza 

Magánalkalma- 
zottaksorsjáté- 
kának huzása. 
A föbb nyeremények: Xdiófa 
fálószoba, 1 modernrádió, 1 
pafefon. i sorsjegy bélyeggel 
2ő lei. UVidéki rendeléseknél 
Kkérünk 7 leil porlókölfségei. 

Agentura „Agimex" Clu, 

ILSA helyére beosztotta a B ligába. 
pPiala Unirii No. 3



(CLUJ.) Évszázados hagyomány, 
y városunkban a Szent Mihály 
aplom környékén rendezik a nagy 
sárokat, amelyek kezdetben nagy 

reskedelmi eseményei voltak az 
i városnak. Az idők mulásával a 
igyvásárok jelentősége megcsök- 
nt. A városi polgárság ma már 
mmi érdeklődést nem mutat a 
gyvásárok iránt, mert tudja, hogy 

okat a portékákat, amiket a ván- 
rkereskedők kipakkolnak a Szent 
ihály templom árnyékában, az üz- 

etősé tekben is meg lehet találmi Sőt. 
jének. Az évszakonként rendezett vásárok 

Venus ánt ma már csak a falusi lakosság 
i bajerdeklődik. Ezt tapasztalhattuk a 

ost lefolyt őszi vásáron is. 
bezessececmesovezeee 

Kitelepiti a külvárosba az időközi 
bizottság a nagyvásárokat 

ban megrendezni a nagyvásárokat, 

származik a városra? 

Minek tehát a város középpontjá- 

amikor abból semmi haszon nem 
sz Ez a kérdés 
vetődött fel a városi időközi bizott- 
ság legutóbbi ülésén, amelyen ugy 
határoztak, hogy tanulmányozás tár 
gyává teszik a kérdést. Valószinü, 
hogy a tanács kitelepiti a nagyvásá- 
rokat a város külső részeibe és a 
templom környékét mentesiti ezáltal 
a „forgalmi akadályoktól". A város 
vezetősége azon az állásponton van, 
hogy a falusiak számára a nagyvá- 
sár épugy meglelhető a külvárosban, 
amint a központban, amelynek rend- 
jét és szépségét kivánja ezzel meg- 
óvni. 

ae e.. 

„Gyerünk 
Helyszini ripori 
izgul a gyerek, a papa és a 

szekreciós mirigyek 

(CLUJ.) A gimnáz
ium hüvös lép- 

5csa- 
Iitetni, 
z 

i 

lóbőházában két apró diák igyekszik 
ják etve felfelé. Hónuk alatt irka, ir

ka- 

rából 1P, könyvek és tolltartó. 

Az első emeleti folyósó tömve 

an gyermekekkel és felnőttekkel 
Izek a szurkolók. Mikor kinyilik 

y-egy tanterem ajtaja, mindig oda 

kor- fohan az érdekelt szurkoló csoport 

taná- Körülveszi a pártfogoltat, aki csak 

mbös egy pillanatra kérezkedett ki „toll- 

hogy egyért". . . Az egyik ablakmélye- 

a. désben összedugja a Pata uccai gitt- 

sza- egylet fejét és halkan méregetik az 

esees 
rER- 

Ma egyik tag átmenési vagy bukási le- 

ichen hetőségeit. A következő ablakmélye 

ségé. désben egy uccai futballcsapat szur- 

ugyar Kol a középcsatárnak, aki most a 

nind. Nagy Ellenféllel azaz a 2-b'-vel 

szter. gsatározik, és amint a pihegő hirnö 

peso kök jelentik, reménytelenül, mert 

égből incsenek „összekötői", nem kap 

passzokat" és a biró minden „ak- 

óját" idejében lefujja. 
CSALADI PAHOLY 
A következő ablakmélyedés csa- 
di páholy. Eljött a papa, mama, 
5vérke, Julis, a cselédlány és a 

agymama. A gyerek éppen ebben 

pillanatban vonul be a tanterembe, 

áta mögött a tanárral. Egy esdeklő 

illantást vet a családi körre, mint- 

la segitséget várna tőlük, aztán be 
áródik mögötte az ajtó. A papa 

gy nagyot sóhajt, ujságot vesz elő, 

a plvasni kezd, hogy leplezze ideges- 

n égét és zavarát. 
Nagyon komor arccal sétálgatnak 

folyosón a házitanitók. Most dől 

orthy 
mtést 
mint 
ezett 
szter- 

rányi 
árcát 

6s uzsonnák? 

Aránylag 

az elimpiászra" 
a nagy póívizsgáról, amelyen egyflormaán 

, hogy tanult-e a gyermek és hasz- 

10t hoztake a mindennapi ebédek 

GYERUÜNK AZ OLIMPIAÁSZRA 

legkevésbbé a pőtvizs- 

pások izgulnak. Néha-néha előszed- 

us 

büáziianitó - Uifar a belső 
körül - Kalaszírófia 

alól, a kabátujjából, a cipőből, a 
zsebkendőből egy-egy keskeny, disz- 
krét papirlapot és elmerülve mor. 
tnolják a mondatokat. 
A folyosón várakozó szüleik meg- 
nyugtatására még viccelődnek is 
Gyerünk az olimpiászra, - biz- 
tatják egymást és érdeklődnek. hogy 
melyik miyen számban startol. 
Még néhány fogást beszélnek meg a 
folyosón levő falazókkal, nehogy 
megszakadjon az összeköttetés, az- 
után fölényes arccal, mintha telje- 
sen biztosak volnának győzeimükben 
bevonulnak. Az ajtó becsukódik mö- 
göttük, a tanár bevonul a dolgozat 
füzetekkel és a nagy olimpiász meg- 
kezdődött... 
VVVIHAR A BELSŐ SZEK- 
RECIÖS MIRIGYEK KÖRÜL 
Tiz percig tarthatott a folyosón a 
csend. Mindenki megilletődve, hódo- 

lattal adózott a bevonuló hősöknek 

és reszketett sorsukért. Minden pót- 

vizsgás, aki most felvette a félel- 

metes tanárokkal a harcot, hős volt, 

félisten 
azonban a megilletődés, mert felir- 

ták a táblára a dolgozat-cimeket és 

munkába léptek a segédeszközök és 

segédcsapatok. 
Kipattan az egyik ajtó és egyik 

sős: 
Mondd el gyorsan a belső szek 

reciós mirigyeket, 
mert én vagyok a hozzá 
lebb eső ismerős. 

hogy kinyögjek egy belső 

és tekervényeimmel, 

Nem sokáig tarthatott 

kezében összenyomorgatott kistol- 

lat szorongatva kirohan az egyik fel 

ront nekem, 
legköze- 

Ugy tetszik ne- 

kem, mintha a kőkorszakban érett- 

ségiztem volna. Lázasan erőlködöm, 
szekre- 

ciós mirigyet, de ugy látszik nekem 

is bajaim lehetnek a mirigyeimmel 
mert egy sem 

I skol aj Esyensapkat 
Egyenruhát 
Egyenkötényt «e 
Torna felszerelést 

Paplant 

Madrácof 

Agynemuüt 
EFehérnemüt 
Vászonárut 

Intézeti 
mseegstk 

Cluj, 

nyes arcot vágni: 
- Fültőmirigy, mandula, vese, 

lép, hasnyálmirigy és térdkalács - 
mondom hanyagul, abban a hiszem- 
ben, hogy ő sem tudja jobban. 

Szerencsém is volt. 
- Térdkalács?. . . Nem is rossz, 

mintha emlékeznék ra - mondotta 
baráton eltünődve. 
- Nesze egy egészségtan füzet 

keresd ki. Addig én elrohanok egy 
tollért. 

Kihuzott a kabátja alól egy füze- 
tet és elrohant. Egy perc mulva 
jött is már vissza, uj tollal tollszá- 
rában. 
- Nehezen tudtam kijönni. El 

kellett rontsam a tollam - mondot- 
ta bucsuzóul. Atnyujtottam neki a 
megfelelő oldalon fellapozott füzetet 
aztán ismét elrohant. 

KATASZTRÓFA 
Hosszu, nyurga fiu lép ki nyugod- 

tan az ajtón. Pillanatok alatt körül 
sereglik. Élvezi népszerüségét, az- 
után diadalmasan kijelenti: 
- Sikerült. Lelőttem az egészet. 

Két oldalt irtam. 
Még eltünődik egy ideig ragyogó 

sikere felet, aztán mint akit villánma 
ütött, fejéhez kap: 
- Teremtő Isten! Most jut eszem- 

be, hogy a füzetben hagytam a pus- 
kámat! 
Egészen el van sápadva és megré- 

mülve eszmél rá, hogy minden igye- 
kezete kárbaveszett. 
hördül: 
-Juj. Ezt jól megcsináltad! 
Valami hirtelen az eszébe jutha- 

tott a fiunak, mert visszarohan a 

terembe. A fiuk lélegzetfojtva vár- 

ják. Öt perc mulva kijön. Arca bol- 

dogan ragyog: 
Z Minden rendben. Visszakértem 

Iskolásoknak rendkivül olcson árusitunk 

Hercules áru 
Calea Regele Ferdinand No. 9. 

(Szemben a voli őelységünkkel) 

A kórus fel- 

e 

v e, 

amit benne javitani 
rosszul irtam. 

Kiveszi zsebéből a sok nehézséget 
okozó puskát és gondosan apróra 
tépi. Azután felszabadultan, kama- 
szosan elvigyorogja magát.. 

EPILŐÓGUS 
Lassan szállingóznak ki egymás- 

után a fiuk. Kiki a maga módja sze- 
rint, fejből, vagy puskából megcsi- 
nálta a maga feladatát. Ez a tudat 
nyugodtságot ad nekik és most már 
higgadtan mesélik a pótvizsga ese- 
ményeit. Mindegyiknek van valami 
mondani valója, valami fogása, amit 
büszkén mesél el és azzal kezdi: 
- Tudjátok. 
A tanárok mosolyogva járnak kö- 

zöttük és biztatják a szülőket: 
Nem kell félni, a gyermek tu- 

dott... 
A kis hősöket kiflivel etetik a 

szülők. Az egyik majszol és két kéz- 

zel magyaráz. ő a központ. 

egy szánaot. 

Most ő 

Körülötte áll a mama, papa és nagy 

mama. Minden szavát lesik. A gyer- 

mek részletesen elmeséli a nagy 

esetet és meggyőződéssel jelenti ki: 

- Nagyon meleg nap volt... 

Olyan komolyan, olyan nagyosan 

és annyira gondterhesen mondotta 

ezt, hogy minden különösebb rábe- 

szélés nélkül is azonnal elhinném 

neki. (m. b.) 

- Egymillió kiló zöldséget do
btak 

a tengerbe Hollandiában. Hollan- 

diát elárasztották a zöldségker
eske- 

dők. Az árak olyan mélyre sülyed- 

tek, hogy tartani lehetett a gazda- 

sági összeroppanástól ezen a t
éren. 

A kormány rendeletére most 
egymil- 

hó kilogramm zöldségtermést sem- 

misitettek meg, hogy az árakat ul
 

nek a nyakkendőből, a rövid nadrág jut az eszembe. 
g 

A KÜLPOLITIKA 

Igyekeztemm fölé- 

HUMORA. OLIMPIASZ A VALÓS 

a füzetemet, azzal, hogy ki 

AGBAN 

a 

akarok 

spanyol- francia határon át és 

ból fel tudják emelni. 

a hősök jutalmazása 



6. OLDAE 

hirdetés ára 10 Lel. 
kazalási diia 5 Lei 

de. 11 

vastagabb betüvel 

, csütörtöki számba szer 
szombaton d. e. 

LEVELEZES 

ARANYÉRI LEGTOBBET FIZETEK. 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND 114. TAKAÁRÉKOS- 
SÁGI KÖNYVECSKEÉRE KISZOLGAlOk 

(f 980) 
JÓMEGJELENESU, intelligens, önálló 

26 éves iparos komoly mősülési szándékkai 
némi hozománnyal, vagy biztos állással 
redelkező csinos, fiatal leány ismeretségét 
keresi. Leveleket és fényképet, „Kalandor- 
nők kiméljenek II." jeligére a kiadóba ké- 
rek. (f 1094) 
A SZERELEM a gyomron vezet keresz- 

tül, tehát vigyázzon a gyomrára és vegyen 
azonmal egy amerikai rendszerü universá- 
lis passzirozót, mely az egészség őre, 
MOSKOVITS ÉS TÁRSAÁNAL Cluj, (fő- 
postával szemben) takarékossági könyv- 
re is. (f 867) 
ELLÁATÁS jeligére levél van a kiadóban. 

- 

(37) 
KÖZPONTBAN lakással rendelkező fia- 

tal barna mő keresi uriember barátságát. 
elekete Rózsa" jeligére. (3752) 

ADÁS-VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 

OROLOGELOR, PIATA MIHAI VITEA- 
ZUL 11. SZ. (f t101) 
HRóza napjára gyönyörü ajándé. 
kokat legolcsóbban vásárolhat Ke- 
rekes porcelláncsarnok Cluj, Calea 
Regele Ferdinand. (f 1080) 

5 2-ŐS reflex superkészülék Oktoda 
Duodioda gyári uj, jutányos áron eladó, 
Goga Octavian 7., II. em., 9. ajtó, (3631) 

(3631) 
OCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékban eladok, Üzlet kibővités miatt 
átköltöztem Regina Maria 6-8 alá az ud- 
varban, Grünfeld. 3502) 

MAGAS árban veszünk használt férfi- 
ruhákat, női, férfi, téli, őszi kabátokat, 
bundát, bőrkabátot, trenchcoatot, diákru- 
hát, cipőket stb. Bizományi eladásra min- 
dent elfogadunk. „Balcan" bazár, Juliu 
Maniu 6. ( 951) 

HÁAZSONGÁRDBAN villa parcellák ci- 
adók. Regina Maria 24. Nagy Rózsikánál. 

(P 1174) 

GYAPJUSZOÖVET MARADEKOK GYA- 
RI ARON ALUL BESZEREZHETŐK MA- 
LOASA 10. (3747) 

GYERMEK sportkocsi eladó, Str Miron 
Costin 14. (3714) 

JÓKARBAN levő 2 köjáratu malom ás 
olajmalom olcsón eladó. Érdeklőduni lehet 

ANANÁSZ eper-palánta kapható. Str. 
Donath uj szám 44., Técsi. (5673) 
SPLENDIDNÉL P. Mihai Viteazul 4., ud- 
varban harisnyák, bluzok, konbinék, in- 
gek, zoknik gyári árban. (2721) 

20 MÉTER front 20.000 lejért! Nagyobb 
parcellák is, fizetési könnyitések Ért. Re- 
gala 52. Telefon 475. (P5t) 
ELADÓ HP. 10 villanymotor. Cim a ki- 

adóban. (3709) 
KERESEK egy egész üveg aguariumot 

cca, 22x40 cm. Cim a kiadóban. (f 1109) 
ALSÓVÁROS végén nagy telek házzal 

55.000 lej készpénzért, vagy részletre egy 
évi lefizetéssel eladó. Memorandului 26., 

ELADÓ egy motorkerékpár majdnem uj 
14.000 lejért, 500 cm8., 1 árb. sebességvál 
tó, 1 drb. turahenger. Cim a kiadóban. 

(5774) 
DIÓFA háló eladó. Márk asztalos, Str 

Fántánelei 30. (3776) 
ELADÓ Sér. Pata környékén jókarban 

levő ház 210.000 lejért. Füszerüzlet, 6 szo- 
ba, 2 konyha, melléképületek, kert. Hajt 
havi 4000 lejt. Értekezni Str. Máloasa 7 
portásnál, délelőtt 0, délután 2-4. (5780) s GATTAN marandáral eny0 

. 7 e I / A al s , BILLIÁRD teljesen uj felszereléssel ju- vezetését vállalnám. „Kenyérüzlet jeli- tányosan eladó, Str. F. David 3. (3773) gére. (3755) 
VILLANYBA kapcsolható, teljesen uj HAZHOZ megyek varrni 50 lejért „Szor- parkett tisztitó gép eladó. Megtekinthető galmas III. jeligére Ő5756) Regina Maria 35., autós üzlet, (3781) ; - 
SIR. HOREA o. alatt levő házak ha- 

láleset miatt minden elfogadható árért 
eladók, Értekezni Str. Cálugáreni o. (3783) 
SÜRGŐSEN eladó Grigorescu negyed- 

ben kertes komfortos villa befejezetienül, 
Táiatura Turcului-on innem, minden elfo- 
gadható árban, Cim a kiadóban. (3731) 
BORBÉLYÜZLETBEN főuton, külön női 

ondoláló szalon bérbeadó. Cim a kiadoban, 
(5757) 

ELADÓ kosaras ötszázas motorkerék- 
pár, külön-külön is. Futott 15.000 kilómé- 
tert. Megtekinthető délután Grecianu 20. 
Tisztviselőtelep, (3759) 

eligés, vagy elmnélküli 
lirdetés-ket aznapi megjelemésre 

sucht für Nachmittag Posten zu Kindern. 

nand 1410. 

dasághoz értő, becsületes, szorgalmas, 40 
éves ember állást keres, „Iutelligens je- 

dai, raktárnoki, felü 
más megfelelő állást keres. „Jó munka- 
erő" jeligére, 

férfi szabó, Gépem is van. Márzescu 24 

rendü mézeskalácsos segédet. 
száros, Andrei Muresan 

sek, textil szakmában jártast, azonnalra, 
Jelentkezni Dacia 

. 

2 Lel. Legkisebb 
kül hirdetések 

dán, vasárnapiba 

irógép el- 
adó. Arghir, Legiunea Ardelene 5 (53760) 
ELADÓ 3 ajtós furnéros ruhaszekrény, 

lő szerviz, 6 személyes kávés szerviz, Str, 
Simon Bálint, Sebőkné. (3761) 
EGY fémesztergapad 130x900-as eladó. 

Closca 8., telefon 1044. (764) 

KERESEK egy használt hálózati rádiót. 
Cimeket „Rádió" jeligére (3804) 
GYERMEKKOCSI eladó. Maramuresu- 

lui cc (3794) 
KERESEK megvételre jókarban elvő tük- 

röt 50 x 120 és férfi szabó babát. Clemen- 
ceau 4. Buchvaldné. (3093) 
EPÉRPALÁNTÁK, óriás termésü eladók. 

Oásanu 19. (3810) 
ELADÓ belvárosban 3 szobhás ház 250.000 

lej, 0 szobás mellékhelyiségből álló ház 
360.000 lej, 84.000 lejt jövedelmez. Érte- 
kezni: Fliás, Str. Baritiu 20., ajtó 2. 

(3809) 
ELADÓ 390.000 lejért belvárosban eme- 

letes ház, 50.000 lej átvehető bankteherrel 
és benne jómenetelü üzlettel, berndezéssel 
együtt eadó Értekezni: Eliás, Str. Baritiu 
20. ajtó 2 3808) 
SZERELŐ és müszerész szerszámok el- 

adók, Érdeklődni a kiadóban (ti12) 
AZ (ANDREIU MURESAN) igen szép 

fekvésü PARCELLÁK ELADÓK 500 áés 
1000 m2 darabokban a kanális és vizveze- 
ték közvetlen közelében négyzetméteren- 
ként 100-140 lej árban. Nem távol tőle, 
2000 m2 terület eladó 20.000 lejért. Érdek- 
lődhetni Strada Fantánelei 58. szám alatt. 

(3805) 
EGY jókarban levő karikahajós Singer 

varrógépet megvételre keresek, Str. Cálu- 
gareni 141. (3789) 
RÁDIóÓ, hálózati ; F 1 lámpás eladó. 

Str. Pop Cicio 159., jobbra 2-tő. (3790) 
ELADó fajgalambok Calea Regele Ca- 
roi I.. s85. (5) 

ZONGORA Stingl gyártmány, rövid, 
kereszthuros kitünő karban eladó. Memo- 
randului 15., emeleten, (Ptez 
EGY-KÉT gyalupadot keresek megvé- 

telre. Cim: Vasile Turcu ó. (P 1185) 
KÉT dió furniros ruhaszekrény eladó 

darabonként 500 lejért Motilor 26. Hátul 
az udvarban. G817 
BOROS hordókat veszek bármilyen 

nagyság és mennyiségben, fakobovis, 
Vasile Alexandri. (P 1181) 
ELADÓ Cluj közelében 100 hold tölgy- 

erdő talajjal együtt. Piata Unirii 12. Ház- 
felügyelőnél. (P 1180) 
ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó egy 

modern teleháló majdnem uj, bécsi zon- 
gora, konyhaberendezés, söberl-ágy, scz- 
lon, hármas mahagoni iroda szekrény, te- 
lepes rádió teljes felszereléssel. Megte- 
kinthető Tulin Maniu 28. Reggel 8-10. 

(P 1173) 

JÓMENETELÜ cukrászda családi okok 
miatt azonnai átadó Cim a kiadóban. 

(P tt77) 

ALLASI KERES 
MUSZAKI rajzoló segédmérnök techni- 

kai, vagy ehhez hasonló állást keresek. 
Cim a kiadóban. (3768) 

INTELLIGENTES deutsches Fraáulein 

Adresse: Regalá 42. ((5760) 
I., II., III. gimnázisták tanitását válla. 

lom. Zabolay, C. Motilor 49. (sz78) 
NőŐI kalapalakitást olcsón vállalok. Ér- 

deklődni füszerüzletben, Regele Ferdi- 

GARANCIAKÉPES önálló iparos gaz 

50 ÉVES nyug, állami hivatalnok iro- 
gyelői, vagy bármely 

37) 
MUNKÁT keres jómunkás konfekciós 

s 00) 
ALLAÁST KAPHAT 

KERESEK azonnalra fiatal, ügyes első- 
Iuliu Mé- 

ndrei Mu Deva. (f1066) 
SZERÉNYIGÉNYÜ fiatal segédet kere- 

22 22., 

1 ebédlőasztal 4 székkel, 6 személyes ebéd- 

előtt. Kérem a megtaglálót, 
lomban részesül, Cim C. Traian 54. (3706) 

mölcs, stb. üzlethez, 
szuterin. 

vasredőnyöket, napellenzőket, vállal javi- 
t 

1 

Csak porfózott feligés leveleket fovd- 
Ditunk. - Didékieknek vdálaszbésyeges 
kerdezősködésre válaszolumk. 
falos ó 

V. évfolyam, 1936. szeptember ! 

- Hiva- 
síe 7 óráig. 

felvesz a „Poly 
foto". Piata Unirii iz (P it72) 
PÁR száz lej garanciával rendelkező 

nők otthoni foglalkozást kaphatnak. Ci- 
meket „Állandó kereset" jeligére „Jó Es- 
tét!"-hez ! (3693) 
INTELLIGENS nőt keresek i éves gyer- 

mekem mellé csak délelőttre. Ajánlatokat 

VARRÓ TANULÓLÁNYOK azonnal fel- 
vétetnek Model házba. Memorandului 3-. 

(3779) 
ONALLÓAN dolgezó masamódleány, 

valamint kézileány felvétetik. Cal. Vic- 
toriei 5. (5782) 
PÉNZTÁROSNŐT pertekt román nyelv- 

tudással felveszek. Román és magyarnyel- 
vü irásbeli ajánlatok a jelenlegi alkalma- 
zásról, kor, vallás, nemzetiség és fizetési 
igények feltüntetésével a kiadóba kéret- 
nek „Komoly szerény" jeligére. (3784) 
JÓCSALAÁDBÓL való ügyes kifutófiut 

felveszünk. Neumann, Regina Maria 4. 
1 z38) 

KÖNYVKERESKEDŐ SEGÉD, ki a ro- 
mán és magyar nyelvet perfektül birja, 
azonnal felvétetik Részletes ajánlatot 
Librária Dacia Traianá küldendők Baia- 
Mare. (3762) 
MEGBIZHATÓ kisebb lány 54 éves 

gyerekekhez felvétetik. Str. Pop Cicio 
150. (3701) 
KERESEK zsidó tanoncot, ugyszintés 

segédet, aki könyvkötő is. Tipografia 
Schreiber Hida, Cluj. (3842) 
SZAKÁCSNŐT keresek azonnalra, Buf- 

fe restaurant Memoraudului s (3815) 
BEJÁRÓNŐ reggel 7-től este 0-ig fel 

vétetik. Memorandului 15., emeleten. 

(P 1188) 
ONALLÓ masamodokat felvesz Carmen 

kalapszalomn. (P 1186) 
KELETI szőnyeg szövőnöt keresek, Cim 

a kiadóban. 4) 
TANULÓNAK ügyes fiu fizetéssel fel- 

vétetik. „Sclin Tükörgyár (volt Hun- 
wald), Str. Vlahuta 3. (E 1185) 
ÜGYES kézilányt keres azonnalra „Mar- 

garet' kalapszalon, Str. Memorandului 6. 
(P 1182) 

KÖLÖNFÉLÉK 

NAPI 45 LEJÉRT 
Somesmegyében üdülhet gazdálkodó csalá- 
doknál. Bővebbet „Őszi szabadság". (5595) 
AKAR Jól. ENNI, INNI ÉS MULATNI? 

Jöijön el a Mészáros Szövetség vendéglő- 
jébe (Str. Anton Pan 12), ahol az első dijat 
nyert mediasi borból ihat, a legkitünőbben 
legizletesebben elkészitett ételekből ehet 
és legjobb cigányzene mellett táncolhat. 
Elsőrendü pontos kiszolgálás. Szives párt- 
fogást kér: Szigyártó János. (f 1076) 
HÖLGYEK figyelmébe! Villanyondolálás 

lej 1350, vizondolálás 20, külföldi anyaggal, 
vasondolálás 15. Manicür 13, fejmosás 15 
lej. Székely fodrászat, Regele Ferdinaud 
19., udvarban. (f 983) 
EGY évig ingyen adok 1 szoba, előszo- 

ba, fürdőszobás garzon lakást 24 ezer lej 
épitési hozzájárulásért. Confectio r, t. Te- 
lefon 869. (f 1100) 
OKLEVELES hegedütanárnő órákat ad. 

Molnárné, Str. Bucovina 16. (3145) 
GAZDASÁG 30 hold terület ház és is- 

tállóval bérbeadó Feleacului 78. alatt. Ér- 
tekezni ugyanott, reggel 8-kor. (3636) 
ISKOLáS gyermeket teljes ellátással 

felveszek. 2.es benzines gyorsfőző eladó. 
Érdeklődni Zabolai, Memorandului 23. 

(3792) 
TERVEZÉSEKET, uj épitkezést, átala- 

kitást, renoválást, cserepezést, legolcsób- 
ban garancia mellett elvállalom. Oásanu 
74. Décsey. (3807) 

ISKALÁSLEÁNY lakást fürdőszobával, 
esetleg teljes ellátással kaphat. Kovácsné, 
Corches 8., központban. .P. 11514) 

EGY selyempincsi elveszett tegnap dél- 
magas juta- 

PÉNZES MUNKATÁRSAT keresek gyü- 
Strada lorga 11-a. 

(3814) 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 

ásokat. 

5., Áronnál (3772) 
vidéken is jutányos árban. 
Dacia 7. 

valamint autógénheggesztéseket 
Cluj, Strada 

fizetési igények megjelölésével Gyermek" 
jeligére a kiadóba. (f 1110) 
JÓFőZŐ szakácsnőt keresek. Regina 

Maria 6., étterem. (3770) 

KERESEK központban egy butoroz 
szobát fürdőszobával és konyha hasz 
lattal. Eremia Aviatia Civla, ie. 

529 
KERESEK egészséges butorozott szob 
lehetőleg kertes házban. Memorandului 
„Nova". ( 11 
KERESEK okt. végére 2 szobás, elősz 

ba, fürdőszobás konyhás lakást. Ajánl 
tok „D.7" jeligére: (P t17) 

2 SZOBÁS komfortos lakást keres 
külön telken nov. i-re. Paris környék 
előnyben. Hamlett, Paris 38. 300 

2 ÜRES szobát fürdőszobával, vagy ez 
üres szobát keresek. Cimekes ármegje 
léssel „Pontosan fizető tisztviselőnő jka 
ligére. .. 

KERESEK VI. gimnázista fiunak jó cs 
ládnál teljes ellátást Paris 60. (380 

KIADÓ LAKAS 
SZOLID, szerény igényü urileány te 

jes ellátás: kaphat. Dr. Bodorné, Balce. 
cai..... 
KIADÓ üzlethelyiség lakással Küli 

telken. Értekezni: Cal, Victoriei 99., b 
deza. 371 

2 SZÉP napos szoba, előszoba, fürd 
szoba használattal butorozva, vagy anel 
kül kidó. Regele Ferdinand 69-a. (5627 
KIADÓ uccai szoba, konyha, speiz, el 

520ba és minden mellékhelyiség szeptem ber i5-re. Str. Londrei 35. (569 
KÉT fiu I. és IV. gimn. között teljes el 

látást kaphat Str. Bravilor t4. Menhel 
mellett. Ö6 
KIAÁDÓ üzlethelyiség. Strada Memora dului 10, (5649 

LUB-HELYISÉG 
gyönyörüecn Derendezve, Biara 
Unirii-re nyiló ablakokkoal De. 
rendezessel együltvagy anel kil Gnely más célra is alkalmas) 

KIADO 
Cim a Kiadóban. 

KIADÓ ötszobás, háromszobás, kétsze 
bás komfortos lakás és irodahelyiség. st 
Dorobantilor 5. 
KÜLÖN 1TELKEN komfortos 2 

konyha azonnalra olcsón kiadó. Értekezni Mayer, Str. A. Muresan 25. (36667, 
KIADÓ 2 szoba, konyha, előszoba, für 

dőszoba. Str. Fericirei i4. (5674 
KÉT szoba, konyhás komfortos laká 

november 1-re kiadó. Str. Jon Maioresc 
19. sz. (z1] 

KÉT szoba, konyha kiadó. Cal. Victo 
riei 04-a :: (5767) 
FIATALEMBER 250 lejért lakást, mo 

sást kaphat. Regele Ferdinand 89. Lázár 
... z 

3 SZOBÁS komfortos földszinti lakás november 1-re kiadó. Iuliu Maniu 26. (375 
3 INTELLIGENS fiatalember jobb csa. ládnál lakást kaphat, esetleg teljes ellá. 

tással. Regele Ferdinand 114. (3797) 
SZÉPEN butorozt: szoba teljes ellátás 

sal hivatainok kisasszony részére kiadó 
Cim a kiadóban (3705) 
NOVEMBER i-re keresek kettő szoba, 

konyha komfortos lakást földszinten 
Erisch, Str. Xenopol 9. 7) 

KIADóÓ azonnal kettő szoba, konyha, 
előszoba és egy szoba, konyha, Paris o00. 

GARZONLAKÁS 2 szoba, fürdő, buto 
rozva, vagy butorozatlan kiadó. Avram 
lancu 16. (5801) 
BUTOROZOTT szoba zsidó fiatalem- 

bernek kiadó. 2 iskolás leányka teljes el- 
látást kaphat. Ugyanott 10 ezer lejt ke- 
resek arany fedezetre. Decebal 20. (3800) 
VILLANEGYEDBEN kisebb szoba főző- 

kemenecével és speizzal azonnal kiadó. Str. 
Bádescua 29. (Avram Iancu 48. felezt). 

(5797) 
2-5 ISKOLÁS leánykát teljes ellátásba 

elfogadok. Cim a kiadóban t3796) 

KIADÓ különbejáratu komfortos buto- 
rozott szoba sétatéri villában. Octaviai 
Goga 7, ajtlózz (3811) 

SZOBA, konyha kiadó. Str. Uzina Elec- 
trica 153. Snorttelep mellett. (3815) 

INTELLIGENS lány keres komoly la 
kótársnót (400-500.) P. Unirii-n. Cim 2 
kiadóbannn (386) 
EGY szoba, előszoba központban vizve 

zetékkel, butorozva, vagy üresen azonnal 

(3558 

szoba 

(f 981) ra kiadó. Cal. Regele Ferdinand 8. (fi103)
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omatott a MAYER-NYOMDA 
körtorgó-gépén, Cluj. 

erkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
; le Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 
enet 

AR: Szeptember 4. Péntek. R. 
a Rozalia. Prot.: Rosalia. Gör. 

kath: Vav. Moisi. 

estétl 
Udvarló: Évike, magának nem 
ramzk a kezei. 

ny: Hogy-hogy 
Ce - Az egyik szebb, mint a másik. 

r PRAKIIKUS özVEGY 
sovány ur: Istenem, hogy kelle- 

m az ön kilencven kiléla 
ér özvegy: Mi akar ez en- 

zassági ajánlat? 
KOLT ERZEKENYSÉG 

ádlott: Miért kiabál nekem birő 
a csupa tisztességes emben él- 

a világon, az összes birák felesap- 
tnának m 

ABITÓ UZENET 
Jucikának édesanyja vidék- 

tazott néhány hétre 
Az első hét csak eltelt, de a má- 

hérten már a papának is és Ju- 
k is kezdett miányozni a ma- 

. ha már itt lenne - 

[4 

iny tel 
Balca 
1 

emorai 
13648 

- töprengett a papa. 
rősen törte a fejét, majd 

gan felkiáltott: í 
- Tudom, már apuka! Irjuk neki, 
gy egy gyönyörü szép szőke kis 
bám született, akkor biztosan ha- 
jön 

ioresc 
(5713 

Victo 
(3767) 

mo 

ázi 

ldőjárás. A meteorológiai in- 
et jelentése szerint csökkenő lég- 

helyenként 
jmenti köd, néhol eső is várha- 
A hőmérséklet éjszaka lehül, 

ülönösen délfelé egyenlete 

us 29- 4től szeptember 4-ig 

jjeli Szolgálatot: Suc. Lukács 
Miegmorandului-ut, dr. Ola- 
Regina Maria-ucca, Minerva, 

e Fer dinand-ut. 
Heiratás a minisztérium által 
élyezett és elismert Rezik ze- 
előadómiüvészeti magán kon- 

ervatóriumba. Carolina-tér 1. sz., 
itlött 10., délután 6-ig. 

A Kisiparosok Társaságának 
ása. A Kisiparosok Társasága 
3-án, ma este fél 8 

ja alakuló gyülését a volt Ipar- 

5301) 
talem- 
jes el 
jt ke- 
(3800) 

főző- 

tek védelmezése. A vezető- 

alapszabályok és azok 
ek, amelyekben eddig- 

n töttek véglegesen 
onaal 

szerencsétlenség történt tegnap 
várostól nem messze levő I. G. Du- 
ca falu közelében. Egy kilenc gyer- 

bant, öt gyermeket széttépett, 

karikagyürük árulását. Ki 

be tömörültek, külön 
van, ahol produkálják magukat. 
fakirok jelenleg azzal foglalkoznak, 
hogy igen csekély összegért tömeg- 
horoszkópot készitenek. Ugy látszik, 

nmt is irjunk. hogy biztosan 

eletes gyógyszertárak. Au- 

etkező gyógyszertárak teljesíte- 

órakor 

nagytermében (P. Carolina 
egyesület célja a kisiparosok 

pontosan jelenjenek meg a 

n, amelyen vita tárgyát ké- 

R kabaár glas déri om zövetei esskis a 
ssTEM AMERICAN árugázban kapja Sr.. Memorandului 24. 

(CONSTANTA. ) Megdöbbentő 
Aa 

mekből álló csoport a községgel 
szomszédos mezőn futkározva az 

egyik gödörben sértetlen gránátot 
talált, amelyet igyekeztek hamarc- 
san szétbontani. A gránát felrob- 

né- 

Hat gyermeket megölt 
a felrobbant sránát 

gyet pedig sulyosan megsebesitett, 

akik közül kórházbaszállitás közben 
egyik kiszenvedett, Igy hat halálos 
és három sulyos áldozata van a lö- 
vedék pusztitásának. Az áldozatok 
életkora 9-15 év. A szerencsétlen. 
ség óriási megödbbenést keltete a 
környéken. Az ügyben a nyomozást 
a polgári és a katonai hatóságok be- 
vezették annak megállapitása vé- 
gett, hogy miképpen került a vesze- 
delmes lövedék a gyermekek kezébe. 

-Németországban betiltották a 
jegygyürük árusitását. Minden né- 
pek között ősrégi szokás az eljegy- 
zés alkalmával a jegygyürü váltása. 
A fiatalok ezzel akarták jelezni hü- 
ségi szándékukat a kiválasztott 
iránt. Németországban ez most gyö- 
keres változást szenved. A jövőben 
a vőlegény nem ajánlhat fel meny 
asszonyának jegygyürüt. Az értékes 
érceket ellenőrző legfelsőbb bizott- 
ság ugyanis megtiltotta az arany 

tudja, 
vajjon ezzel Németországban, nem-e 
szünik meg a házassági kötöttség 
érzése is. 
- Sztrájkbaléptek a Párisban 
tartózkodó indiai fakirok. Párisban 
az indiai fakiroknak. akik szervezet- 

„mütermük" 
A 

a csillagokból való jóslás elég jól 
jövedelmezett, mert a tulajdonos, a 
főfakir sokat keresett. Annál keve- 
sebbee azonban az alkalmazottak, 
ugy, hogy a fakirok, számszerint ti- 

zenöten, elhatározták, hogy fizetés- 
emelést kérnek,. Ez azonban nem 
ment olyáan simán, mert a tulajdonos 
hallani sem akart erről a kérésről, 
mire a fakirok sztrájkba léptek és 
hogy követelésük eredményes le- 
gyen, megszállták még az irodahelyi- 
ségeket is kijelentve, hogy nem 
hajlandók mindaddig eltávozni, amig 
fizetésemelést nem kapnak. Hiába 
jöte még a rendőrség is, a fakirok 
fenyegető magatartásat tanusitot- 
tak és a kiszálle detektiveke azzal 
fenyegették meg, hogy állatokka 
változtatják át. Végül is a tulajdo- 
nos beadta derekát és hajlandó volt 
a fizetésemelésre. A francia lap, 
amely a cikket közli, megjegyzli, 

horoszkópját, hogy nem látta előre 
ezt a sztrájkot. 
Egy emberélet egy szöllőge. 

rezdért. Joneschita Dumitru plenitai 
szöllőtulajdonos észrevette, 

ben állott, mig tegnap meg is pil- 
lantotta a tolvajt, éppen amikor 
késsel le akart metszeni egy szöllő- 
gerezdet. Indulatosan lépett ki rej- 
tekhelyéről és rárohant a tolvajra, 
aki ijedtében a kést kiejtette kezé- 
ből. A szöllőtulajdonos felkapta a 
kést a földről és teljes erejéből a 
tolvaj mellébe döfte, aki vértócsá- 
ban eszméletlenül terült el. Jones- 
chita ekkor a csendőrségre ment, 
ahol jelentést tett az esetről. A ki- 
szállott csendőrség megállapitotta, 
hogy a tolvaj Buzaca Constantin 
ugyancsak Plenita községbeli le- 
génnyel azonoss Azonnal kórházba 

a szállitották, de Buzaea néhány óra 
nem mulva kiszenvedeti. A csendőrség 

a szöllőtulajdonost letartóztatta, 

hogy a fakirok főnöke ugy látszik el- 
mulasztotta megszerkeszteni a saját 

hogy 
valaki a szöllőjét rfendszeresen dézs 
málja. Ezért napokon keresztül les- 

- A két és félmillió szóból álló 
Koránt kivülről tudja egy muzulmán 
pap. Emlékezőtehetség terén a Jo- 
hannesbergi muzulmán mufti tartja 
a rekordot. Ez a muzulmán pap 
ugyanis szóról-szóra kivülről tudja a 
Koránt, amely 2 millió 400 ezer szó- 
ból áll. A pap megvallotta, hogy nem 
olvasott scha más könyvet és ötven- 
öt évig tartott, amig ezt a szinte 
mérhetetlen mennyiségü szót meg- 
tanulta. 

- Az uj Dalai Láma. Ismeretes, 
hogy a Dalai Láma halála után a 
tudósok megállapitották, hogy an- 
nak lelke egy 2 éves kisfiu testébe 
szállott. Ezek után, mint Kalimpong- 
ból jelentik, meginditották a kuta- 
tást, hogy megtalálják azt a kisfiut, 
aki az uj Dalai Láma. A kutatás 
sikerrel járt, amennyiben a buddhis- 
ta szerzetesek felfedezteék a vá- 
rost, ahol a kisfiu él. Az uj Dalai 
Láma tartózkodási helyét azonban 
a legszigorubb titokban tartják, csu- 
pán annyi került nyilvánosságra, 
hogy ez a hely Közép-Azsia egyik 
városának kétemeletes bérpalotája. 

Hatmillió hektőliteri bor lesz az 
idei termés. A földmüvelésügyi mi- 
nisztérium augusztus végén kiadott 
szöllőjelentése szerint az ezévi ter- 

més nem lesz ugyan több. mint a 

mult évben, azonban kevesebb sem 
lesz. Számitani lehet 6 millió hektő- 
liter uj borra. A földmüvelésügyi mi- 

nisztérium ebben az évben fokozot- 

tabb mértékben ügyel arra, hogy a 
külföld fele irányuló kivitel olyan 

helyekről történjék meg, ahol kizá- 
rólag elsőrendü szöllőtermés van. 

Ugyancsak a földmüvelésügyi mi- 
niszter adta ki a kukoricatermés-je- 

lentését is, amely szerint az egész 
ország területén körülbelül 400 
ezer vagon kukorica lesz. 

- Csoda a templomban. Rendki- 
vüli eset történt a Tárgoviste közelé. 
ben levő Fresianu községben. Övrigel 
Gheorghe Ibrianu községi legény, 
mivel a faluban nem volt templom, 
három héttel ezelőtt Fresianuba 
ment istentiszteletre. A szertartás 
végeztével távozó pap Ovrigelt a föl- 
dön fekve eszméletlen állapotban ta- 
lálta. Élesztgetni próbálta, de ered- 
ménytelenül. A legény délután két 
árakor tért magához. Kijelentette 
hogy még öt egymásután következő 
vasárnap aludni fog. Az Isten igy 
bünteti azért, mert nem járt rende- 
sen a templomba. A két következő 
vasárnap az eset valóban meg is is- 
métlődött. Megállapitást nyert, hogy 
a legény valóban nem igen járt tem- 
plomba. Fresianu község most való- 
ságos bucsujáróhely lett, mert a 
közeli község lakói valamennyien 

HAJSZA 
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ARAZ A RAZA 
GYÉMÁNT- 

irta : MACNÁSY TIDVADAR 

A „Jeesflét eredeti regényee 

Utannyorads filos) 

38. 
Kilencen, vagy tizen vannak 
mindössze, - állapitotta meg az 
öreg. 
- A tőöbbi bizonyára egyenesen 

Porto Allegro felé vette utját a rab- 
lott holmival, - mondotta Tom és 
figyelmesen vizsgálta ablak felé tar- 
tott fegyverét. 
A nap már lebukott a távoli he- 

gyek mögött és alkony terjesztette 
ki szürke lepedőjét a vidéken. A ten- 
ger felől megindult szélben feszültre 
dagadtak a Mirim laguna csolnak- 
jain a fehér vitorlák. 
- Ezer szerencse, hogy nincs asz 

szonynép a házban, - mondotta Jo- 
sé, elkerülhetetlen volna a vere- 
kedés. 
- Az is szerencse, hogy Pietro 

eltávozott, - szólt az öreg is, 
legalább nincs alkalma belekötni 
vezetőbe. 
A lovascsapat e pillanatban ért a 

ház elé. 
- Mit csinálunk a lovakkal sen- 

nor colonel? - kérdezte egy katona 
az udvaron. 
- Ezredes? - szólt megvetéssel 

Fossadó, ki minden szót hallott és 
nagyot köpött a padlóra. 
- Kössétek őket a kerités elé, - 

felelt a megszólitott és leszökött lo- 
váról. - Te itt maradsz Jim, a töb- 
biek bejönnek utánam a házba. 
Jim egymásután kötötte oda a lo- 

vakat a kerités oszlopaihoz és fél- 
szemmel rájuk, félszemmel az utra 
nézett, ahonnan alighanem a „fehő- 
rek" támadását várta. A viszonyok- 
kal nem ismerős idegen inkább ut- 
széli csavargónak nézhete volna őt, 
mint katonának, mert egyike volt 
azoknak, akiket a gond már megsza 
baditott egyenruhájától. 
Az elnök katonái ugyanis már 

hónapok óta nem kaptak fizetést, 
csak igéreteket, melyekről azonban 

a 

tudták, hogy egyenlő értéküek a 
semmivel. Raboltak, fosztogattak 
tehát, elvittek mindent, ami csak 
megmozditható volt az estanziák és 
faziendákon. Később egyenruháikat 
is eladták és igy történt, hogy a 
„kékek" felszerelése lassan a „fehé- 
rekhez" vándorolt át a katonai tá- 
borokat rajként meglepő ügynökök 
segélyével. Az „ezredesek", „gene- 
rálisok" és „főparancsnokok" elnéz- 
tek a katonák e kis hibái felett an- 
nál is inkább, hiszen nekik is bőven 
kijutott a zsákmányból mindig 
Karabélya még megvolt Jimnek, 

de kardját már csak egy kétes éles- 
ségü konyhakés helyettesitette, ami 
szommoruan lógott le derekáról egy 
cukorspárga végén. Mezitláb volt 
természetesen, de azért sarkán ott 
éktelenkedett a délspanyolt annyira 
jellemző sarkantyu, amit nem adott 
volna az egész világért, legfeljebb 
egy pesóért, ha akadt volna recá 
vevő. 
A többiek ezalatt az ebédlőbe lép- 

tek. 

látni akarják az uj csodát. A 



AAA 

és öe1 50 lej részlettizelése 
veel és re delésre keszifei- 
bel sajár u emiünkben elödi- 
litoti nol és ffi cipőkert 

8 A R C cipökereske- 
n delmi vállala 

CLUJ, Sr. Dubdlarilor 13. 

fAVIRATILAG HIVTAÁK BE AZ 
UJONCOKAT SZOVJETOROSZ- 

ORSZAÁGBAN 

(PÁRIS.) A Matin Moszkvából kelt 
távirat alapján közli, hogy a Szovjet 
kormány táviratilag hivta be azokat 
az ujoncokat, akiknek katonai szolgá- 
lati ideje a korhatár leszállitása követ- 
heztében esedékessé vált. Az ujoncok- 
kat együtt a Szovjetnek most 1 millió 
600 ezer katonája lesz fegyverben. 

6000 BOMBAVETŐT, 40 REPULö- 
TERET ÉS 8 REPÜLŐGÉPGYÁRAT 

EPIT ANGLIA 
(LONDON.) Az angol kormány 

elhatározta az angol légi fegyverke- 
zés ujjászervezését. A tervezet sze- 
rint a jövő két évben 6000 elsőosz- 
tályu bombavető repülőgépet készi- 
tenek. negyven repülőteret és nyolc 
repülőgépgyárat huszmillió font 
költséggel. London körül vasbeton- 
nal fedett földalatti repülőtereket 
létesitenek, amelyek bármilyen légi 
támadásnak ellent állanak. 
A Daily Herald szerint a Bleriot 

repülőgépgyár Angliában fiókot ál- 
lit fel. r 

me 

80 EZER HALAÁLOS ALDOZATA 

VAN EDDIG A SPANYOL FORRA- 

DALOMNAK 

(PARIS.) A Figaró legujabb sta- 
tisztikát közöl, amelyet a kormány 
és a felkelők hivatalos jelentéséből 
állitott össze. E szerint a kormány- 
csapatoknak 34 ezer halottjuk és 

5000 sebesültjük van. Mig a felke- 
lők 46 ezer katonát vesztettek és 

8000-ren sebesültek meg. Összesen 

tehát a spanyol polgárháborunak 80 

ezer halálos áldozata van. 

A RENDŐR- 

sSEGRŐL, DE NÉHANY ORA MUL- 

vA ISMÉT LETARTÓZTATTAÁK. A 

1V. kerületi rendőrséghez Jess Mihály 

felesége feljelentést tett bizonyos Már- 
ton Róza ellen, akit azzal vádolt meg, 
hogy 1700 lej értékü fehérnemüt l0- 
pott el tőle. A kerületi rendőrség le is 
tartóztatta a lopással vádolt leányt, 
aki azonban megszökött. Néhány óra 
mulva az egyik detektiv értesitést ka- 
pott. hogy Márton Róza someseni köz- 
égbe ment át. Azonnal detektivek 

utaztak ki és még a tegnapi nap folya- 
mán sikerült ujból letartóztatni a tol- 

vajnőt, akit bekisértek a központi 
rendőrségre. 
HEÉT HÓNAPOS SZINISZEZONT 

TERVEZ RÉTHELY ÖDÖN, A TAR- 
GUMURESI MAGYAR SZINHAÁZ UJ 
IGAZGATÓJA. Annak idején részlete- 
sen beszámoltunk arról, hogy a targu- 
muresi magyar szinház bérletét Rét- 
hely Ödön, városunkban is jól ismert 
szinművész és Haller Sándor kapták 
meg. Hogy Targumures város közön- 
ségének mennyire tetszett ez a válasz- 
tás azt mindennél fényesebben bizo- 
nyitja az a körülmény, hogy a bérlet- 

corozatot teljesen megváltották, ugy- 
hogy egy második sorozatot kellett 
nyissanak. Réthely Ödön szinigazgató 
az előzetes sikeren felbuzdulva elha- 
tározta, hogy Targumuresen hét hó- 

MEGSZÖKÖTT 

(ATHEN.) Tegnap este 8 órakor 
VIII. Edward angol király Arbitsa 
kikötő közelében evezős csólnakra 
szálltk, hogy megtekintse a környéket. 
Kevéssel később egy motoros szaladt 
neki a király evezős csónakjának és 
felboritotta azt. Az uralkodó a vizbe 
esett és elmerült a hullámok között. 

"lóestél el 

Majdnem a tengerbe f 
az angol király 

Szerencsére a motorosban ülők észre- 
visszafordul- 

tak és kimentették a már fuldokló ki- 

V. évfolyam, 1936. szeptember 4. 

vették a balesetet, mire 

rályt. A hir világszerte óriási feltü- 
nést keltett. e 

király hazatérőben ellátogat Budapest- 
re és Bécsbe is. 

Feketehust hozatt forgalomba 
egy cuii 

(CLUJ.) Avram Antal vágóhidi el- 
lenőr reggel 7 órakor egy férfire lett 
tigyelmes, aki hátán jól megtömött 
zsákkal igyekezett az egyik mészár- 
szék felé. Gyanitva, hogy a zsákban 
egy vágott borju van, az ellenőr be 
akarta kisérni az ismeretlent a vágó- 
hidra, hogy jegyzőkönyvet vegyen fel, 
azonban ez lerohant a Szamos medré- 
hez és a zsákot a vizbe dobta. Avram- 
nak az ügyeletes rendőr segitségével 

aseee aa 

mészáros 
sikerült később az egyént bevinni a 
központi rendőrségre, ahol kiderült, 
hogy Szőts Domokosnak hivják, ré- 
gebben városunkban mészárszéke volt, 
de már hosszabb idő óta engedély nél- 
kül borjukat vágott és azokat, mint 
„fekete hust" hozta forgalomba. A vá- 
góhidi alkalmazottak most a tiltott 
hust tartalmazó zsák kiemelésén fárad- 
nak, amelyet mind bünjelet az ügyész- 
ség elé fognak terjeszteni. 

Lemondott a 

(BUCURESTI.) Tegnap délelőtt 
megjelene Cancicov pénzügyminisz- 
ter előtt Sergiu Nenisor, a Nemzeti 
Bank kormányzója és benyujtotta 
lemondását. A fővárosban először az 
a hir terjedt el, hogy a Nemzei Bank 
kormányzója Slavescu volt pénzügy- 
miniszter lesz. Slavescu nyilatkoza- 

ja a róia elterjedt ilyen iránvu hi- 
reket. 

EGYETEMI DEKAÁNOK ÉRTE- 
KEZLETE 

Tegnap délelőtt 10 órakor kezdő- 

kormányzója 

tot adott közzé, amelyben megcáfol- 

dött meg a közoktatásügyi min.sz- 
teriumban az egyetemek dékánjá- 
nak, valamint a szemináriumi igaz- 
gatóknak tanácskozása. A konferen- 
cián azt a módot vitatták meg, 
amellyel a felsőbb iskolákból a po- 
litikát egyszer s mindenkorra kizár- 
hatják. 
Ugyancsak tegnap délelőtt ülték 

össze a belügyminiszteriumban a 
vármegyei prefektusok, akiknek Ju- 
ca belügyminiszter határozott utasi- 
itásokat adott a rend fentartásának 
biztositására. 

(CLUJ.) A törvényszék szüneti taná- 
csa tegnap tárgyalta Farkas Erzsébet 
cselédlánynak és vadházastársának: 
Muresan Joannak bünperét, akik lo- 
pással, illetve orgazdasággal votak vá- 
dolva. Farkas Erzséhet Berger Dezső- 
nél volt alkalmazásban és hónapok 
hosszu során át, rengeteg ezüst- és fe- 

hérnemüt lopott el. Az ellopott tár- 
gyakat Muresan Joan uev értékesitet- 
te, hogy az ezüstnamüűekből kikabarta 
a fehérnemüekből pedig kibontotta 

z 
és a szeretőjét 
dolgok felés körülbelül 25 ezer 
értékben megtalálták 
A törvényszék Farkas Erzsébe- 

Háromévi fegyházat kapott 
a tolvajháztartási alkalmazott 

tet három évi fegyházra itélte, mig 
Muresan hat hónapi fogházat ka- 
pott. Az ügyész Farkas Erzsébet 
büntetésébe belenyugodott, mig Mu- 
resan ügyében sulyosbitásért feleb- 
bezett. Ügyancsak felebbezett dr. 
Muntean védő is, aki egyben kérte 
Farkas Erzsébet szabadlábra helye- 

zését is. Ezt a kérést azzal indokol- 

leány sulyos bőrbetegségben szen- 

a monogramot. A károcsult feljelen- reteben 
tésére letartóztatták a cselédleányt beteget nem fogadnak el. A törvény- 

szék ennek a kérésnek helyt is adott 
lej,és a sulyosan elitéle leányt szabad- 

lyet Cl 
ködésére bocsátott 

, akiknél az ellopott 

ved. klinikai kezelésre szorul, azon- 
ban a klinikán fogházőr kiséretében 

lábra helyezte. 

(CLUJ.) Ugy látszik, hogy a „Ra- 
pid" autóbusztársaság kebelében du- 
ló harcnak tulajdonképpen a nagy- 
közönség „issza meg a levét", mert 
soha annyi panasz nem merült fel az 
autóbuszok ellen, mint éppen nap- 
jainkban. Minden bizonnyal a tát- 
saság tagjai közötti nézeteltérések- 
nek és a Rapid két csoportra szaka- 
dásának tudható be, hogy megren- 
dült az autóbuszokon a rend, az el- 
lenőrzés, a fegyelem a közönséggel 

napos szini szezont tart. szemben. Ezt talán a legjobban bi- 

Rendet kér a Donatuni lakossás 
a „Rapid" autóbusz-társaság 
közlekedési dzsungeljégen 

őr jelenlétbéen. 

eet 

zonyitja az az eset, amely munkatár 
sunkkal történt néhány idősebb 
hölgy-utas, egy közismert román 
sportember és a 104-es számu rend- 

Vasárnap este fél 10-kor 20 per- 
ces várakozás után felszálltunk az 
Unirii-téren a Donát-uton közlekedő 
„76-os Rapid" számot viselő autó- 
buszra. Az utasok közül néhányan 
vonaljegyet váltottak, mig nagyré- 
szük szintén a végállomásig érvényes í 

fulladt 

Béecsi jelentés közli, hogy Edward 

ta, hogy a három évre elitélt cseléd- 

óráig maradhatnak 

ria engedélyével továb 

autóbusz, a kalauz átly 
jegyeket, szó nélkül kis 
végállomásig érvényes vonai 
is, azonban amikor a g kocs 
tura Turculuihoz ért, 
kocsin levő utasok legn: 
lepetésére kijelentette, h 
hajlandók tovább menni, 
egy tapodtat se... 
- Tessék leszállni - mondotta 

1 

mert a kocsit a Taetura Turcului helyezzük garázsba és nincs szánd kunkban még a végállomá 
ni, hogy onnét üresen t 

Ekkor a kocsin a személy 
vül hat utas tartózkodott, az emlitett 104-es számu re tanuja volt az estneek. A kalauz b 
jelentésére méltatlankodó utasok k zül erre egy közismert román spo 
ember próbálta a kalauzzal mege 
tetni, hogy mindenképpen köteless 
gük az utasokat a végállomásig 
szállitani, tekintve, hogy az óra9 ó 
50 percet mutatott, azaz 1 perájn hiányzott még a tiz órától, ameddi az aatóbaszok kötelesek a városbal 
a személyszállitó for t lebonyo am almnet ebony 
Azonban a kalauz ahelyett, hog 

teljesitette volna az utasok jogos ké rését, arsogáns módon mindegyre leszállást sürgette, sőt a közisme 
sportembernek arra a kérdésér 
hogy milyen számot visel az autó, 
következő feleletet adta: 

Tessék csak megnézni 
hogy indi induljunk mielőbb hazafelé 
És az utasoknak le kellett szálla 

niok, ha akarták, ha nem, mert e lenkező esetben az autóbusz felvitt 
volna őket a Taetura Turcului-on ! 
vő garázsig. Idős uriasszonyoknal 
kellett messzire gyalogolniok csal 
azért, mert a „Rapid társaság" egyil 
autóbusza nem teljesitette a város tól kapott koncesszlóban vállalt kö 
telezettségét. 
De egyéb panaszok is hangzana 
el, főleg a Donáth-uton lakó közön 
ség részéről, A Donát-uti lakosol 
közül pedig többen megfigyelték 
hogy már fél 10 órakor az ottan 
végállomáson csoportosulnak a gép 
kocsik és várnak, hogy 10 óra elő 
ne érkezzenek a főtérre, nehogy méj 
egyszer vissza kelljen fordulniok. 

Mindenesetre reméljük, hogy: 
fenti panasz eljut az iületékesek fülé 
be és reméljük, hogy a „Rapid" au 
tóbusztársaság rendet tud teremte 

-" 

A „Rapid" autóbusz szindikátus! 
megkérdeztük ebben az ügyben és cikkünk állitásaira a következő nyi 
latkozatot tette: 

Bár a szabályrendeletben. ame 
uj városa az autóbuszok mű 

: ki, a 24. paragra 
fus kimondja, hogy a gépkocsik 27 

forgalomban 
szám a prima 
bra is forgal mat bonyolit le ezután az időpont 

után az egyes vonalakon. 
Ezen paragrafussal szemben tény 

azonban, hogy a város rendelkezése 
alapján a rendőrkvesztura pénteke 
augusztus 28-án este harminc autó 
buszt fogott el azért, mert 10 óra 
után utasokat szállitottak. Tehát an 
nek tudható be, hogy az autóbus 
személyzete, félve a rendőrségnek et 
től az intézkedésétől, arra törekszik, 
hogy 10 órára visszaérkezzék az Uni 
rii-térre, ahol számbaveszik azokat 

ae. e.se... egyesösesesest ha 

azonban egy redukált 

átszállójeggyel utazott. Elindult az CuNzURA1 


